
W Opolu trwa Dzień 
Dziecka. W tym roku  
zaplanowano aż dwa 
dni zabawy 
str. 2

PO OSIEMNASTU LATACH TEN SAM ŻYWIOŁ ZNÓW ZNISZCZYŁ LUDZIOM ŻYCIEKATAKLIZM

Żywioł uderzył w sobotę (30 maja) 
o godzinie 17:21. Wtedy nad Balcarzo-
wicami zebrały się ciemne, gęste 
chmury, z których lunął deszcz. Za-
częło też bardzo mocno wiać. Żywioł 
burzył budynki gospodarcze, zrywał 
dachy z domów i łamał drzewa jak za-
pałki. Silny wiatr porywał cegły i da-
chówki, które uderzały o elewacje do-
mów.  

Hubert Ibrom, burmistrz Ujazdu, 
nie ukrywa, że sytuacja przypomina 
tragedię sprzed 18 lat - wtedy trąba po-
wietrzna uderzyła w Sieroniowice, 
Balcarzowice i Błotnicę Strzelecką. 

Radosław Dimitrow
rdimitrow@nto.pl

To było tornado. Latające 
dachówki i łzy rozpaczy
Wieś, która w 2008 roku została 
zburzona przez trąbę powietrzną, 
znów została nawiedzona przez 
ten żywioł. W Balcarzowicach 
uszkodzonych jest 18 budynków, 
z tego 11 to domy. Dwa  budynki  
grożą zawaleniem.

Nasza Ironwomen. 
Opolanka wygrała 
zawody triathlonowe  
str. 2

Raport o stanie 
miasta. Dokument 
wywołał żywą dyskusję 
podczas ostatniej sesji  
str. 5

EKO GMINA 2026 

Oto najbardziej 
ekologiczne gminy. 
Poznajcie tegoroczny 

ranking  str. 4

Ludzie i służby natychmiast ruszyli na ratunek i zabezpieczali mienie, aż do późnych godzin nocnych. 
W akcji ratunkowej w samych Balcarzowicach uczestniczyło ponad 80 strażaków.
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Stal Brzeg wygrała 
BS Leśnica 4 Ligę 
Opolską i uzyskała 
awans do Betclic 3 Ligi 
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Pogoda w regionie

Zachmurzenie przeważnie duże, możliwy przelotny deszcz

Barometr 
1012 hPa 

Wiatr  
pn.- zach. 7 km/h 

Biomet  
korzystny

Dzisiaj

MIN

13°C  20°C  
MAX

Jutro

MIN MAX
26°C 11°C 

Środa

MIN MAX
22°C 14°C 

Czwartek

MIN MAX
23°C 14°C 

Chociaż  w sobote pogoda 
w Opolu nie rozpieszczała ni-
kogo, to organizatorzy dwu-
dniowych obchodów Dnia 
Dziecka z nadzieją patrzyli 
na prognozy pogody. I ich na-
dzieje spełniły się co do joty. Po-
goda w niedzielę sprzyjała 
wszelkim planom związanym 
z imprezami plenerowymi.  

W niedzielę, 31 maja, zabawa 
rozpoczęła się o godz. 13 w parku 
MDK. Na scenie wystąpiły dzieci 
i młodzież z zespołów artystycz-
nych, m.in. Magiczna Orkiestra, 
Studio Piosenki Debiut, Zespół 
Taneczny Adena oraz uczest-
nicy zajęć beatboxowych 
„Rozkminki kontrolowane”. 

Były też rozgrywki sza-
chowe, warsztaty plastyczne 
i modelarskie oraz zabawy in-
tegracyjne. Co istotne, atrakcje 
na Dzień Dziecka przygoto-
wano także w opolskim zoo 
oraz w Toyota Parku. 

O godz. 14 ruszyły wydarze-
nia na Placu Wolności. Publicz-
ność mogła zobaczyć występy 
Talentarium Wokalnego Singa-
song, Dziecięcego Zespołu Mu-
zycznego Sing & Play, Studia 
Piosenki Debiut, Zespołu Pieśni 

i Tańca Opole oraz Zespołu Ta-
necznego Pech. 

W programie znalazło się 
również wręczenie nagród Pe-
gaz 2026. Wieczorem zaplano-
wano koncert MsGugu on Tour, 
występ Chóru Akademickiego 
Politechniki Opolskiej pod dy-
rekcją Ludmiły Wocial oraz pio-
senki z musicalu „Rapsodia: 
Queen” w wykonaniu Studia 
Piosenki Metro Opole. 

Dmuchańce, fotobudka 
i szczudlarze 
W niedzielne popołudnie 

nie tylko program sceniczny 
mógł zachęcić najmłodszych 

Opolan do odwiedzenia cen-
trum miasta. Na dzieci czekały 
dmuchańce, fotobudka, malo-
wanie twarzy, szczudlarze i ma-
skotki. Przygotowano też mia-
steczko historyczne oraz stano-
wiska służb mundurowych. 

- Najbardziej podobały mi się 
dmuchańce i malowanie twarzy. 
Chciałabym, żeby taki dzień był 
częściej - mówił 7-letni Staś, je-
den z uczestników wydarzenia. 

Świętowanie potrwa także 
w poniedziałek, 1 czerwca. 
Od godz. 15 w parku MDK zapla-
nowano występ Teatru Asceza, 
warsztaty plastyczne i rękodziel-
nicze, konkursy, zabawy ro-

dzinne oraz animacje taneczne. 
O godz. 17.30 Teatr Gagoki po-
każe spektakl „Prościutko”. 

Na Placu Wolności atrakcje 
rozpoczną się już o godz. 14. Wy-
stąpią Zespół Taneczny Adena, 
Studio Piosenki Debiut i Zespół 
Taneczny Pech. Będą też anima-
cje taneczne, dmuchańce, foto-
budka, malowanie twarzy, szczu-
dlarze, maskotki, miasteczko hi-
storyczne oraz stanowiska służb 
mundurowych. Natomiast go-
dzinę później równie atrakcyjny 
program dla najmłodszych roz-
pocznie się w parku Młodzieżo-
wego Domu Kultury przy ul. 
Strzelców Bytomskich 1. ą

W tym roku Dzień Dziecka   
będzie trwał w Opolu dwa dni
Anna Gryglas
agryglas@nto.pl

W stolicy regionu trwa świę-
towanie Dnia Dziecka. 
Atrakcje przygotowano 
na niedzielę i poniedziałek, 
a wydarzenia odbywają się 
m.in.: w parku MDK i na Pla-
cu Wolności.

Jeśli ktoś z najmłodszych Opolan nie skorzystał z niedzielnych propozycji, to będzie 
mógł dzisiaj nadrobić wczorajsze straty. 
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Irena Koostra z Opola zdobyła 
złoty medal w kategorii kobiet 
55–59 lat na dystansie średnim 
(1/2 Ironmana) rozegranym 
podczas sobotnich startów JBL 
Triathlon Sieraków 2026. Jej 
bardzo dobra dyspozycja i kon-
sekwencja na trasie przełożyły 
się na zwycięstwo oraz świetny 
wynik w wymagającej rywali-
zacji. 

- Sobota była kulminacyj-
nym momentem sportowych 
emocji w ramach JBL Triathlon 
Sieraków 2026, przyciągając ty-
siące zawodników i kibiców, 
którzy stworzyli wyjątkową at-

mosferę pełną energii i rywali-
zacji na najwyższym poziomie 
- informuje Waldemar Rydzak 
z biura organizatora zawodów. 

Tego dnia rozegrano wyścigi 
na dystansie 1/8 Ironmana oraz 
Mistrzostwa Polski na dystan-
sie średnim (1/2 Ironmana – 
112,99 km). Nie zabrakło rów-
nież emocji poza sportową ry-
walizacją – na trasie rozegrano 
charytatywne sztafety z udzia-
łem znanych postaci ze świata 
sportu, mediów i biznesu. 
Wspólnymi siłami uczestnicy 
wsparli Dom Dziecka 
w Chrzypsku Wielkim, a ze-
brane fundusze zostaną prze-
znaczone m.in. na zakup 
sprzętu sportowego i organiza-
cję zajęć dla dzieci. Na uczest-
ników i kibiców czekały także  
strefy EXPO, atrakcje dla rodzin 
oraz wydarzenia towarzyszące, 
które przez cały weekend two-
rzyły niepowtarzalną atmos-
ferę tego wydarzenia. ą

Sławomir Draguła
sdragula@nto.pl

Nie dała szans rówieśnicz-
kom. Ironwomen z Opola 
okazała się najlepsza w swo-
jej kategorii wiekowej pod-
czas sobotnich zawodów 
triatlonowych w Sierakowie. 

Opolanka ze złotym 
medalem w triathlonie

Zawodniczka z Opola pobiła rywalki w zawodach 
 będących kombinacją pływania, kolarstwa i biegania.
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DRUGA STRONAA

W Nysie z każdym rokiem robi się 
coraz bardziej międzynarodowo. 
Na tegoroczny bieg zgłosili się 
biegacze m.in. z Czech, Niemiec, 
Węgier, Włoch, Wielkiej Brytanii, 
Brazylii, Nepalu i Kanady. 

Bieg na 10 km to główny dy-
stans imprezy. Zawodnicy wy-
startowali o godzinie 19.00. Ry-
walizacja była prowadzona 
na płaskiej, równej, pozbawio-
nej przewyższeń trasie, co 
sprzyja ustanawianiu indywi-
dualnych rekordów życiowych. 

W tym roku uczestnicy 
wrócą na trasę znaną z 2023 
roku. Start i meta będą w tym 
samym miejscu, przy ulicy 
Sudeckiej. 

- Chcemy, żeby impreza od-
bywała się w jednym miejscu. 
Rok temu rozdzielenie startu 
i mety było logistycznie zbyt 

trudne. Wielu biegaczy chciało 
też powrotu na Sudecką, gdzie 
jest długa prosta i mocny finisz 
- wyjaśnia Jacek Makowski. 

Organizatorzy przygotowali 
limit 1400 miejsc dla uczestni-
ków całej imprezy. Na trasę 
biegu wyruszyło 1220 osób. 

W programie przewidziano 
także biegi dla dzieci i mło-
dzieży oraz mila rodzinna. Li-
mit pakietów na rodzinną milę 
został wyczerpany jeszcze 
przed dniem rozpoczęcia im-
prezy - w sumie udział w tej ro-
dzinnej i sportowej zabawie 
wzięło udział 800 osób. ą

Marcin Żukowski
mzukowski@nto.pl

XIII IONWAY Bieg Nyski zgro-
madził ponad 1220 uczestni-
ków nie tylko z Polski. Na me-
cie czekał mistrz olimpijski 
z Soczi Zbigniew Bródka. Po-
nadto 800 osób bawiło się, 
biegnąc w Rodzinnej Mili.

Ponad 1200 osób na trasie Biegu Nyskiego

Nyski bieg cieszy się coraz 
większą popularnością. 
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Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a Letnie festiwale tylko wyglądają jak 
złoty interes a Pracownicy w logistyce 
pilnie poszukiwania Polska przegrywa 
przez brak ochrony konkurencji

Zamów prenumeratę
Nowa Trybuna Opolska 
bok.prenumerata@polskapress.pl
prenumerata.nto.pl
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Jak wyjaśnia starszy brygadier 
Paweł Poliwoda, komendant 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Strzelcach Opolskich, znisz-
czenia mają różną skalę, ale naj-
ważniejszą informacją dla 
służb jest fakt, że w zdarzeniu 
nikt nie ucierpiał i nie było bez-
pośredniego zagrożenia dla 
ludzkiego życia. 

- W całym powiecie strzelec-
kim odnotowano w sobotę 28 
zdarzeń związanych z pogodą, 
do których zadysponowano 55 
zastępów i 260 strażaków - re-
lacjonuje st. bryg. Paweł Poli-
woda. - Od niedzielnego po-
ranka ratownicy kontynuują 
działania na miejscu, identyfi-
kując kolejne potrzeby i popra-
wiając tymczasowe zabezpie-
czenia uszkodzonych dachów. 

Dramat mieszkańców 
Siła wiatru w Balcarzowicach 

była niewyobrażalna. Jak zauwa-
żył wicestarosta strzelecki Wal-
demar Bednarek, o potędze ży-
wiołu najlepiej świadczą kawałki 
połamanych dachówek powbi-
jane bezpośrednio w twarde ele-
wacje budynków. Na miejscu 
uaktywniono sztaby kryzysowe, 

podstawiane są specjalne konte-
nery na gruz, a pełne wsparcie 
zadeklarowała wojewoda, która 
również pojawiła się w strefie 
zniszczeń. Obecnie terenu cało-
dobowo strzegą policjanci. 

Dla wielu rodzin to ogromny 
dramat. Przykładowo w domu 
Kariny Wątroby zawaliły się sufity, 
a lejąca się z góry woda zalała całą 

resztę dobytku. Rodzina nie może 
w nim przebywać ze względu 
na bezwzględny zakaz wydany 
przez nadzór budowlany.  

- Zdążyłam zabrać z domu 
tylko dokumenty, jakieś ubrania 
i niezbędne rzeczy na najbliższe 
dni - mówi Karina Wątroba. - Za-
ledwie dwa tygodnie temu za-
kończyliśmy kapitalny remont 

dolnego piętra, a teraz straciłam 
90 proc. mojego dorobku. Ostat-
nią noc spędziłam u znajomych, 
ale mogę liczyć też na pomoc ro-
dziny. Pewne jest jedno, że 
w najbliższych dniach nie wró-
cimy do naszego domu. 

To było tornado 
Eksperci nie mają wątpliwo-

ści, z czym zmierzył się nasz re-
gion. Jakub Wyrwas, łowca burz 
poinformował, że szkody wyraź-
nie wskazują na przejście tornada 
o sile F2 w międzynarodowej 
skali Fujity. Oprócz zerwanych 
dachów, dwa budynki gospodar-
cze uległy całkowitemu zniszcze-
niu, a okoliczne drzewa zostały 
obdarte z gałęzi i połamane. 

Mieszkańcy nie zostają w tej 
tragedii sami. Gmina sprawnie 
zapewnia im napoje i posiłki, 
ale do długotrwałej odbudowy 
i sprzątania posesji wciąż po-
trzebne są ręce do pracy. Wyso-
kość szkód na razie jest nie-
znana - trwa szacowanie.  

Na tym etapie wiadomo, że 
żywioł uszkodził 18 budynków, 
z tego 11 to domy. Co najmniej 
dwie rodziny nie będą mogły 
wrócić do swoich domów. 

Podtopienia 
i zmiażdżony 
samochód 
w Strzelcach Opolskich 
Bardzo niespokojne chwile 

mają za sobą również miesz-
kańcy samych Strzelec Opol-
skich. Ogromne ilości deszczu 
doprowadziły do podtopienia 
jednego z marketów zlokalizo-
wanych przy ulicy Stawowej.  

O ogromnym pechu może 
mówić z kolei właściciel osobo-
wego mercedesa, który pozosta-
wił swoje auto na parkingu 
przy strzeleckiej krytej pływalni. 
Pod naporem nawałnicy jedno 
z rosnących tam drzew z hukiem 
przewróciło się prosto na zapar-
kowany pojazd, doprowadzając 
do jego poważnego uszkodzenia. 

Nawałnica spowodowała też 
spore straty w innych częściach 
regionu. Na drodze krajowej nr 
94 wichura powaliła drzewa 
i połamała masywne konary, 
poważnie utrudniając przejazd. 
Niebezpiecznie zrobiło się także 
na opolskim odcinku autostrady 
A4. Na 281. kilometrze trasy ru-
nęły drzewa, które zatarasowały 
przejazd, zmuszając kierowców 
do ostrego hamowania. ą

dokończenie ze str. 1
Radosław Dimitrow

Wieś, która w 2008 roku zo-
stała zburzona przez trąbę 
powietrzną, znów została na-
wiedzona przez ten żywioł. 
Tym razem w Balcarzowi-
cach uszkodzonych jest 18 
budynków, z tego 11 to domy. 

Latające dachówki i łzy rozpaczy

Porywisty wiatr zostawił po sobie olbrzymie zniszczenia. W Balcarzowicach wiele 
rodzin znowu straciło dorobek życia i zostało bez dachu nad głową. 
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ZDANIEM EKSPERTÓW Z ŁOWCÓW BURZ, PRZEZ BALCARZOWICE PRZESZŁO TORNADO O SILE F2KATAKLIZM

WYDARZENIA A

Dariusz Bednorz od 2024 roku 
zasiadał już w zarządzie Grupy 
Azoty Kędzierzyn S.A. jako wi-
ceprezes. Jak podkreślono 
w komunikacie spółki, posiada 
on ponad 22-letnie doświad-

czenie w zarządzaniu obsza-
rami produkcji, handlu, finan-
sów oraz kontrolingu. Od wielu 
lat związany jest ze strukturami 
Grupy Azoty, w tym również 
z kędzierzyńską spółką grupy. 

W trakcie swojej kariery od-
powiadał za wdrażanie licz-
nych projektów dotyczących 
m.in. integracji produkcji, 
struktur organizacyjnych, 
sprzedaży oraz systemów kon-
trolingu i zarządzania. Brał 
udział także w rozwijaniu sys-
temów SAP oraz Balanced Sco-
recard. 

- Dariusz Bednorz posiada 
tytuł Executive MBA uzyskany 
po studiach prowadzonych 
przez Gdańską Fundację 
Kształcenia Menedżerów we 
współpracy z Uniwersytetem 
Gdańskim i RSM Erasmus Uni-
versity Rotterdam. Jest absol-
wentem Akademii Ekonomicz-
nej we Wrocławiu oraz studiów 
podyplomowych z zakresu za-
rządzania wartością firmy i za-
rządzania podatkami - czytamy 
w komunikacie Grupy Azoty. 

Od 28 maja 2026 roku skład 
zarządu Grupy Azoty Kędzie-

rzyn S.A. przedstawia się nastę-
pująco: Dariusz Bednorz  - Pre-
zes Zarządu, Agnieszka Kurpiń-
ska - Wiceprezes Zarządu. 

Stanowisko prezesa zarządu 
Grupy Azoty Kędzierzyn S.A. 
pozostawało nieobsadzone 
od końca kwietnia, kiedy 
z funkcji zrezygnował Miro-
sław Ptasiński. Jak informowa-
liśmy w NTO, były prezes zakła-
dów przeszedł następnie 
do firmy Adamietz S.A., której 
założycielem i właścicielem 
jest opolski przedsiębiorca Raj-
mund Adamietz. ą

Mateusz Majnusz
mmajnusz@nto.pl

Rada Nadzorcza Grupy Azo-
ty Kędzierzyn S.A. powołała 
nowego prezesa zarządu. 
Funkcję objął Dariusz Bed-
norz, który dotychczas peł-
nił rolę wiceprezesa spółki.

Zmiana na szczycie największej firmy przemysłowej w regionie

Nowy prezes od lat związany jest z Grupą Azoty. Od 2024 
roku był wiceprezesem zarządu kędzierzyńskiej spółki. 
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REKLAMA Q604951576A

Uroczysta gala rozdania statu-
etek rankingu Eko Gmina od-
była się w piątek (29 maja) 
w hotelu Hygge w Chmielowi-
cach. Zwycięzców wyłoniono 
na podstawie obiektywnych 
danych własnych zebranych 
przez Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Opolu, który 
pełnił rolę partnera meryto-
rycznego wydarzenia. 

- Nie ukrywam, że mamy za-
wsze problem z tym rankin-
giem, bo chcielibyśmy żeby 
wszyscy dostali nagrody. Nie-
stety, rankingi mają to do siebie, 
że trzeba nagrodzić najlep-
szych. Chcemy wyłapywać naj-
lepsze przykłady tych preeko-
logicznych działań - mówił Da-
riusz Grabowiecki, przedstawi-
ciel WFOŚiGW w Opolu. 

Głównym partnerem akcji 
była firma VSB, Energie Odna-
wialne Polska, a partnerem sa-
mej gali Elektropartner. 

- Jako firma VTB na co dzień 
zajmujemy się energetyką od-
nawialną, dlatego kwestie 
związane z transformacją ener-
getyczną są nam szczególnie 
bliskie. Bardzo cenimy możli-
wość uczestniczenia w proce-
sie rozwoju czystej energii 
i chcemy mieć realny wkład 
w budowanie nowoczesnej, 
ekologicznej przyszłości. Dzięki 
temu możemy przyczyniać się 
do ochrony klimatu, przyrody 
i środowiska naturalnego - mó-
wił Arkadiusz Kret, przedstawi-
ciel firmy VSB 

Statuetki przyznano w czte-
rech kategoriach. 

1. Eko-Edukator Roku  
Kategoria doceniająca naj-

lepsze kampanie edukacyjne 
skierowane do dzieci i mło-
dzieży, a także dużą inicjatywę 

oraz zaangażowanie środków 
własnych samorządów. Na po-
dium w tej kategorii stanęli:  

Gmina Strzelce Opolskie: Na-
grodzona za konsekwentną edu-
kację ekologiczną – tylko w 2025 
roku złożyła m.in. 2 wnioski 
w programie „Akademia Mło-
dego Ekologa” organizowanym 
przez opolski WFOŚiGW. 

Gmina Dobrzeń Wielki: 
Uhonorowana za kreatywne 
i systematyczne inwestowanie 
w przestrzeń naukową, co za-
owocowało utworzeniem 
„Ekoklasy” i „Pracowni 
pod chmurką”. 

Gmina Lewin Brzeski: Do-
ceniona za uatrakcyjnienie pro-
cesu nauczania poprzez utwo-
rzenie dwóch nowoczesnych 
„Ekoklas” w różnych szkołach 
na terenie gminy. 

2. Zielona Inwestycja 
Roku 
 Kategoria zarezerwowana 

dla projektów o największym 
mierzalnym wpływie na po-
prawę stanu środowiska w da-
nym powiecie. Tutaj podium 
stworzyły następujące gminy: 

Gmina Głubczyce (wniosko-
dawca: powiat głubczycki): 

Wyróżniona za odtworzenie hi-
storycznego kompozycyjnego 
szkieletu i prace pielęgnacyjne, 
które poprawiły funkcjonowa-
nie ekosystemu w zabytko-
wych parkach Domu Pomocy 
Społecznej w Klisinie i jego fi-
liach. 

Gmina Chrząstowice: Na-
groda za montaż kaskady no-
woczesnych pomp ciepła (gli-
kol-woda) w Urzędzie Gminy 
oraz pełną modernizację tech-
nologiczną infrastruktury 
uzdatniania wody. 

Gmina Zdzieszowice: Uho-
norowana za kompleksową ter-

momodernizację budynku jed-
nostki OSP w Jasionej, co rady-
kalnie przyczyniło się do zmniej-
szenia emisji CO2 (inwestycja 
wyniosła ponad 686 tys. zł). 

3. Energetyczny 
Wizjoner 
 Tytuł dla liderów, którzy 

w 2025 roku zrealizowali naj-
większe i najbardziej komplek-
sowe instalacje Odnawialnych 
Źródeł Energii na obiektach 
użyteczności publicznej. Na-
grody otrzymali:  

Gmina Kietrz: Nagrodzona 
za montaż systemów fotowol-

taicznych na dachach aż sied-
miu remiz strażackich, zapew-
niających druhom niezależ-
ność energetyczną. 

Gmina Bierawa: Wyróżnie-
nie za budowę całkowicie sa-
mowystarczalnego układu 
w OSP w Dziergowicach (likwi-
dacja pieca węglowego na rzecz 
pompy ciepła, fotowoltaiki 
i magazynu energii). 

Gmina Leśnica: Tytuł 
za rozbudowę systemu na sta-
cji wodociągowej w Porębie, 
która stała się dzięki temu 
w 100% niezależna i samowy-
starczalna energetycznie, 
a także za instalacje na świetlicy 
miejskiej. 

4. Gmina Czystego 
Powietrza 
To obiektywne zestawienie 

gmin na podstawie liczby zło-
żonych i rozliczonych wnio-
sków w ogólnopolskim „Pro-
gramie Czyste Powietrze”. 
Z uwagi na różną wielkość 
ośrodków, rywalizację podzie-
lono na dwie podkategorie. 

Wśród miast i gmin miej-
sko-wiejskich nagrodzeni zo-
stali: 

Opole: Lider z wynikiem 
1448 złożonych wniosków, 1315 
zawartych umów i aż 961 osta-
tecznie zrealizowanych przed-
sięwzięć. 

Gmina Nysa: Uplasowała się 
bardzo blisko ze świetnym wy-
nikiem: 1178 wniosków, 1041 
umów oraz 732 zrealizowane 
inwestycje. 

Gmina Strzelce Opolskie: 
Zamknęła podium z wynikiem 
839 wniosków, co przełożyło 
się na 781 podpisanych umów 
i 522 ukończone modernizacje. 

Wśród gmin wiejskich na-
grody otrzymali: 

Gmina Rudniki: Pierwsze 
miejsce dzięki 544 wnioskom, 
z których sfinalizowano 494 
umowy, skutkujące 375 odda-
nymi inwestycjami. 

Gmina Turawa: Kolejna 
na liście z imponującym wyni-
kiem 530 zgłoszeń, 478 umów 
oraz 357 zrealizowanych pro-
jektów na swoim terenie. 

Gmina Lubsza: Świetny re-
zultat na poziomie 496 wnio-
sków, co pozwoliło na zawarcie 
437 umów i realizację 337 
przedsięwzięć proekologicz-
nych.  ą

Łukasz Biernacki
lbiernacki@nto.pl

Działania na rzecz ochrony 
środowiska, innowacyjne in-
westycje w odnawialne źródła 
energii oraz edukacja ekolo-
giczna najmłodszych to dziś 
jedno z kluczowych wyzwań 
dla samorządów. Podczas spe-
cjalnej gali zorganizowanej 
przez  „Nową Trybunę Opol-
ską” poznaliśmy lokalnych li-
derów w tych dziedzinach.

To najbardziej proekologiczne gminy

Ranking powstał dzięki danym Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Opolu
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LAUREATÓW  RANKINGU WYŁONIONO NA PODSTAWIE DANYCH WFOŚIGW W OPOLUDLA ŚRODOWISKA

Gmina Strzelce Opolskie została wyróżniona w dwóch 
kategoriach tegorocznego rankingu. 
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Gmina Kietrz wygrała w kategorii „Energetyczny wizjoner” 
za montaż systemów fotowoltaicznych w jednostkach OSP.
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W kategorii „Zielona inwestycja roku” laureatem 
nagrody głównej została gmina Głubczyce. 
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Najnowszy „Raport o stanie 
miasta” pokazuje, że Opole 
znajduje się dziś w zupełnie in-
nym miejscu niż jeszcze de-
kadę temu. Zmieniła się nie 
tylko skala miejskich finansów, 
ale również tempo rozwoju 
i liczba prowadzonych jedno-
cześnie inwestycji. 

Porównanie ostatnich lat 
pokazuje skalę zmian najlepiej. 
W 2016 roku budżet Opola wy-
nosił około 700 mln zł. W 2022 
roku było to już 1,3 mld zł. Dziś 
miasto planuje wydatki na po-
ziomie niemal 2 miliardów zło-
tych. 

Dochody miasta osiągnęły 
1,6 miliarda złotych. Co ważne 
dla samorządu, udało się rów-
nież ograniczyć deficyt. Jak wy-
nika z raportu, został on zreali-

zowany na poziomie 76,5 mln 
zł, czyli o ponad 95 mln zł niż-
szym niż zakładano. 

Prezydent Arkadiusz Wi-
śniewski od lat przekonuje, że 
rozwój Opola powinien być 
widoczny w codziennym ży-
ciu mieszkańców i właśnie 
temu podporządkowane są 
największe inwestycje. Tylko 
w ubiegłym roku Opole prze-
znaczyło na inwestycje ponad 
230 mln zł. 

Itaka Arena symbolem 
nowego etapu 
Najbardziej spektakularnym 

przedsięwzięciem ostatnich 
miesięcy było oczywiście 
otwarcie stadionu Itaka Arena. 
To inwestycja, która od po-
czątku budziła ogromne emo-
cje i dyskusje, a dziś jest jednym 
z największych sukcesów inwe-
stycyjnych Opola ostatnich lat. 

Nowoczesny stadion ma słu-
żyć nie tylko piłce nożnej, ale 
również koncertom, wydarze-
niom masowym i promocji mia-
sta. Ale stadion to tylko frag-
ment ogromnej listy inwestycji. 

Ogromna część miejskich 
pieniędzy została skierowana 

do oświaty. Miasto przebudo-
wuje Młodzieżowy Dom Kul-
tury na osiedlu Armii Krajowej, 
rozbudowuje Publiczną Szkołę 
Podstawową nr 10 i moderni-

zuje kolejne placówki. Termo-
modernizację przeszły między 
innymi PSP nr 7, 15, 25 i 31 oraz 
Zespół Szkół Zawodowych im. 
Stanisława Staszica. W całym 

Opolu powstaje również sześć 
przyszkolnych hal sportowych. 
Dwie ostatnie mają zostać od-
dane do użytku w 2026 roku. 

Miasto inwestuje także 
w szkolnictwo zawodowe 
i przyszłe miejsca pracy. Two-
rzone są trzy branżowe centra 
umiejętności związane z prze-
mysłem motoryzacyjnym, te-
lekomunikacją, poligrafią, in-
troligatorstwem i nowocze-
snymi technologiami. 

Zmienia się centrum 
miasta 
W realizacji lub przygotowa-

niu są obecnie cztery ważne 
projekty dotyczące miejskich 
placów i skwerów: Skwer Rey-
monta/Ozimska, podwórze 
przy ul. Reymonta, skwer gen. 
Marii Wittek i plac im. Adama 
Mickiewicza. 

Równolegle trwa rozbu-
dowa infrastruktury drogowej 
we Wrzoskach, przebudowa 
układu komunikacyjnego 
przy Centrum Usług Publicz-
nych oraz zakończona została 
modernizacja zabytkowego 
„żółtego mostku” nad Mły-
nówką przy ul. Zamkowej. 

Rekordowy Budżet 
Obywatelski 
Coraz większe pieniądze tra-

fiają również bezpośrednio 
do mieszkańców. W 2025 roku 
odbyła się dwunasta edycja Bu-
dżetu Obywatelskiego. Na pro-
jekty zgłaszane przez miesz-
kańców przeznaczono rekor-
dowe 8,1 mln zł. To najwyższa 
kwota w historii programu. 

Mieszkańcy wybrali kilka-
naście nowych inwestycji i pro-
jektów, które będą realizowane 
przez miasto. Kontynuowana 
była również inicjatywa lo-
kalna, dzięki której mieszkańcy 
mogą wspólnie z samorządem 
realizować mniejsze przedsię-
wzięcia na swoich osiedlach. 

Opole rośnie też 
na papierze 
Raport pokazuje również 

ogrom pracy administracyjnej 
wykonywanej każdego dnia 
przez urząd miasta. Tylko 
w 2025 roku wydano 15,8 tys. 
dowodów osobistych, 26,2 tys. 
dowodów rejestracyjnych, 
około 6,3 tys. dokumentów 
uprawniających do kierowania 
pojazdami. ą

Mateusz Majnusz
mmajnusz@nto.pl

Jeszcze dziewięć lat temu  ca-
ły budżet Opola wynosił  oko-
ło 700 milionów złotych.  Dziś  
miasto operuje kwotą n iemal  
trzy razy większą.  W 2025 ro-
ku do wydania było już blisko  
2 miliardy złotych. 

Plany ambitne, wydatki coraz większe

Raport o stanie miasta, omawiany podczas ostatniej sesji, 
był podstawą do udzielenia prezydentowi absolutorium. 
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POLSKA 
i ŚWIAT

Od czwartku wicepremier, szef 
MON Władysław Kosiniak-Ka-
mysz wraz z m.in. pełnomoc-
niczką rządu ds. SAFE Magda-
leną Sobkowiak-Czarnecką i sze-
fem odpowiedzialnej za zakupy 
sprzętu dla wojska Agencji 
Uzbrojenia gen. Arturem Kupte-
lem objeżdżali kraj, podpisując 
w polskich zakładach zbrojenio-
wych kolejne kontrakty. W so-
botę w ramach programu SAFE 
podpisano umowy w zakładzie 
Dezamet, następnie w niedale-
kiej Hucie Stalowa Wola, a po po-
łudniu w zakładach Rosomak 
w Siemianowicach Śląskich. 

– Nigdy w historii procesu 
modernizacji polskiej armii, ni-
gdy w historii procesu zakupów 
sprzętu dla Wojska Polskiego nie 
było takiego dnia, w którym pod-
pisujemy w jednym czasie, 
w jednym dniu 29 umów na 78 
mld zł. To jest absolutny rekord 
świata. To jest dzień, który zmie-
nia rzeczywistość – powiedział 
szef MON. 

Kosiniak-Kamysz podkreślił, 
że obecnie kraj jest w sytuacji, 
w której niebezpieczeństwa ota-
czają go z każdej strony. – Prowo-
kacje, akcje dywersji, różnego ro-

dzaju działania w przestrzeni cy-
ber, ale również ta wojna hybry-
dowa, która toczy się wokół pol-
skich granic i na Bałtyku, spra-
wiają, że musimy inwestować 
w polski przemysł zbrojeniowy, 
żeby być niezależnymi – wskazał 
wicepremier. 

Do podpisywanych umów 
ws. SAFE odniósł się w sobotę 
także premier Donald Tusk. 
„Meldunek z ostatniej chwili! So-
bota to 29 umów na 79 miliar-
dów! Wszystko w polskich fir-
mach. To jest właśnie SAFE. 
Mam nadzieję, że wreszcie do-
tarło do prezydenta i prezesa” – 
napisał szef rządu na X. 

Kosiniak-Kamysz skrytyko-
wał jednocześnie poprzednią 
Radę Ministrów, zarzucając jej 
bezczynność w kwestii wdraża-
nia uchwały o Narodowej Rezer-
wie Amunicyjnej i braki w przy-
gotowaniu krajowych zdolności 
produkcyjnych kluczowego ka-
libru 155 mm. 

Wiceprezes PGZ Arkadiusz 
Bąk podkreślił, że każda sztuka 
z zamówionych pocisków zosta-
nie wyprodukowana w Polsce, 
co ma zapewnić całkowitą nieza-
leżność w posiadaniu kluczo-
wego kalibru artyleryjskiego. 

Jak mówił szef MON, spotka-
nie w Siemianowicach to finał 

„pierwszego etapu Tour de 
SAFE”, czyli trwającego 
od czwartku objazdu przez rzą-
dową delegację rozsianych 
po kraju zakładów zbrojenio-
wych i podpisywanie tam finan-
sowanych z SAFE umów.  

W swoim wystąpieniu Kosi-
niak-Kamysz zaznaczył, że SAFE 
to forma odpowiedzi na wezwa-
nie USA, by Europa zbroiła się 
i brała większą odpowiedzialność 
za własne bezpieczeństwo mili-
tarne. Odniósł się do głosów kry-
tycznych wobec SAFE, wygłasza-
nych – jak to określił przez „oszo-
łomów z prawej strony” i „rady-
kałów”, którzy przekonywali, że 
to program „złej Unii”, który nisz-
czy relacje z USA. – Jest absolut-
nie przeciwnie – oświadczył. – 
Na dniu dzisiejszym się nie skoń-
czy – będziemy dalej prowadzić 
pozytywną kampanię odkłamu-
jącą bzdury i banialuki opowia-
dane o SAFE – mówił szef MON, 
zarzucając opozycji i prezyden-
towi Karolowi Nawrockiemu 
wprowadzanie opinii publicznej 
w błąd ws. unijnego programu. 

W sumie z pieniędzy SAFE 
skorzysta ponad 10 tys. firm dzia-
łających w Polsce – zarówno wy-
konawców, jak i podwykonaw-
ców oraz kooperantów. Wśród 
nich Radmor i APS w Gdyni, Ro-
somak w Siemianowicach Ślą-
skich, Dezamet w Nowej Dębie, 
Hutę Stalowa Wola, WB Electro-
nics, Belmę w Bydgoszczy, Ma-
skpol w Konieczkach, Jelcza 
w Laskowicach, Stocznię Re-
montową w Gdańsku oraz Za-
kłady Mechaniczne Tarnów. PAP

Oprac. Karolina Wrońska
Wojsko

Podpisanie w sobotę w ra-
mach programu SAFE 29 
umów na kwotę 78 mld zł to 
jest absolutny rekord – po-
wiedział wicepremier, szef 
MON Władysław Kosiniak-
Kamysz.

Program SAFE. Wicepremier 
podpisał kolejne umowy

Rządowa propozycja przeszła 
przez izbę niższą parlamentu jako 
pierwsza w historii regulacja po-

zwalająca na formalizację związ-
ków jednopłciowych w Polsce. 

– Przez kilka miesięcy nad pro-
jektem pracowało mnóstwo lu-
dzi, by ponad 3 mln Polek i Pola-
ków mogło się poczuć bardziej 
godnie i bezpiecznie. Zarówno 
w rodzinach heteroseksualnych, 
których prawica nie zmusi swoim 
krzykiem i obrażaniem do mał-
żeństwa, ale przede wszystkim 
parom LGBT, które płacą podatki, 
ale państwo wciąż ich nie widzi – 
napisała pełnomocniczka rządu 
ds. równości Katarzyna Kotula, 

która wraz z Urszulą Pasławską 
(PSL) przygotowała oba projekty 
ustaw 

Zaraz po głosowaniu prezy-
dent Karol Nawrocki zapowie-
dział, że nie podpisze żadnego 
prawa, które będzie stanowiło al-
ternatywę dla małżeństwa. 

– Jestem strażnikiem Konsty-
tucji. W Konstytucji jest wprost 
napisane, że małżeństwo to zwią-
zek kobiety i mężczyzny – podkre-
ślił prezydent. 

Dodał przy tym, że jest gotowy 
podpisać ustawę, „która nie bę-

dzie ideologiczna, nie będzie sta-
nowiła furtki dla alternatywy 
małżeństwa i podważania pol-
skiej konstytucji”. 

– Jeśli znajdziemy rozwiąza-
nia, które pomogą osobom w sta-
tusie osoby najbliższej na funkcjo-
nowanie formalne, administra-
cyjne, a nie będą niosły ideolo-
gicznej presji, czy próby podwa-
żania wyjątkowego statusu mał-
żeństwa, to taką ustawę podpiszę. 
Mam nadzieję, że taką uda się wy-
pracować – zaznaczył Nawrocki. 
PAP

Oprac. Alina Mazurska
Warszawa

Sejm uchwalił ustawy dot. 
statusu osoby najbliższej 
w związku i umowy o wspól-
nym pożyciu. Prezydent Ka-
rol Nawrocki zapowiedział, 
że nie podpisze żadnego pra-
wa, które będzie stanowiło 
alternatywę dla małżeństwa.

Status osoby najbliższej w związku. Sejm uchwalił 
ustawę. Prezydent zapowiedział, że jej nie podpisze

Władysław Kosiniak-Kamysz w siedzibie Zakładów 
Metalowych Dezamet S.A. w Nowej Dębie
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Wczoraj Estończyk Jaan Roose przeszedł po linie między 
dwoma najwyższymi budynkami w Polsce. Idąc po szerokiej 
na dwa centymetry taśmie zawieszonej na wysokości 180 me-
trów, pokonał 500-metrowy dystans pomiędzy Pałacem Kul-
tury i Nauki a wieżowcem Varso Tower.

KRÓTKO

500 m po 2-centymetrowej linie
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Były proboszcz z gminy Tar-
czyn na Mazowszu, który za-
atakował siekierą, a następ-
nie podpalił znajomego bez-
domnego mężczyznę, usły-
szy dodatkowy zarzut usiło-
wania zabójstwa. Jak ustalili 
śledczy, duchowny już wcze-
śniej podjął nieudaną próbę 
zamordowania mężczyzny. 
Śledztwo w tej sprawie do-
biega końca.  

Prowadzący postępowa-
nie prokurator Andrzej Sto-
jak z Prokuratury Okręgowej 
w Radomiu powiedział, że 
w najbliższych tygodniach 

do sądu zostanie skierowany 
akt oskarżenia. 

Śledczy dysponują już opi-
nią sporządzoną przez bie-
głych po kilkutygodniowej 
obserwacji psychiatrycznej 
księdza. Prokuratura nie 
ujawnia jej treści, ale – jak 
nieoficjalnie ustaliła PAP – 
biegli nie stwierdzili, aby Mi-
rosław M. w chwili popełnie-
nia zbrodni był niepoczy-
talny. 

Mirosław M., były pro-
boszcz parafii w Przypkach k. 
Tarczyna, od lipca 2025 r. 
przebywa w areszcie. 

Kolejne zarzuty dla proboszcza

FAŁSZYWE ALARMY

Znany warszawski adwokat zo-
stał zatrzymany ws. fałszy-
wych alarmów – poinformował 
wczoraj Marcin Kierwiński, mi-
nister spraw wewnętrznych 
i administracji. Warszawska po-
licja dodała, że 48-latek usły-
szał siedem zarzutów i został 
aresztowany na trzy miesiące.  

„Mężczyzna, podszywając 
się pod różne osoby, wysyłał 
do wielu instytucji i organów 

publicznych zawiadomienia 
o rzekomych przygotowa-
niach do zamachów. Treść za-
wiadomień wskazywała, że 
ich ofiarami mieli być prezy-
dent RP oraz minister spraw 
zagranicznych. Do wysyła-
nych listów załączał nielegal-
nie posiadane dokumenty, 
a w jednym z nich umieścił 
amunicję” – przekazała poli-
cja.

Znany adwokat zatrzymany

Każdy kandydat na rodzica zastępczego 
powinien być traktowany  
jak ogromne dobro 
Joanna Luberadzka-Gruca  współtwórczyni Koalicji na rzecz Rodzinnej Opieki Zastępczej

Z okazji Dnia Dziecka Kancelaria Premiera zorganizowała w nie-
dzielę w swoich ogrodach piknik dla dzieci pod hasłem „Kraina 
wyobraźni”. Podczas wydarzenia najmłodsi mogli m.in. spo-
tkać animatorów przebranych za postacie z bajek, wziąć udział 
w warsztatach, zawodach sportowych oraz eksperymentach 
naukowych. W otwarciu pikniku wziął udział premier Donald 
Tusk. Chętnych do wspólnej zabawy było wielu.

DZIEŃ DZIECKA
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PANS w Nysie gospodarzem międzynarodowej debaty o przyszłości uczelni

17. Międzynarodowy Tydzień Szkoleniowy 

W Państwowej Akademii Nauk 
Stosowanych w Nysie odbyła 
się 16. edycja International Staff 
Training Week, poświęcona 
zarządzaniu zmianą 
w szkolnictwie wyższym. 
W wydarzeniu uczestniczyło 
około 30 przedstawicieli uczelni 
oraz instytucji partnerskich 
z różnych części świata. Do Nysy 
przyjechali goście m.in. z Turcji, 
Hiszpanii, Niemiec, Algierii, 
Bośni i Hercegowiny, Albanii, 
Egiptu, Azerbejdżanu, Tajlandii, 
Kazachstanu, Uzbekistanu, 
Armenii, Dominikany, Ukrainy, 
Maroka oraz Kosowa.

Międzynarodowe spotkanie 
stało się okazją do wymiany 
doświadczeń i dyskusji na 
temat wyzwań, przed którymi 
stoją współczesne uczelnie. 

Uczestnicy debatowali o cyfrowej 
transformacji, wykorzystaniu 
sztucznej inteligencji w edukacji, 
nowoczesnych metodach 
nauczania oraz roli studentów 
i pracowników w procesie 
zmian organizacyjnych. Wiele 
uwagi poświęcono również 
umiędzynarodowieniu szkolnictwa 
wyższego oraz budowaniu uczelni 
odpornych na dynamiczne zmiany 
społeczne i technologiczne.

Program wydarzenia obejmował 
eksperckie wykłady, warsztaty 
oraz spotkania networkingowe, 
które umożliwiły budowanie 
nowych partnerstw akademickich 
i rozwijanie współpracy 
międzynarodowej w ramach 
programu Erasmus. Uczestnicy 
mieli możliwość poznania 
przykładów dobrych praktyk 

wdrażanych na uczelniach 
w różnych krajach, a także 
wspólnego wypracowywania 
nowych rozwiązań 
odpowiadających potrzebom 
współczesnych studentów.

Goście odwiedzający Nysę 
mieli również okazję poznać 
historię i kulturę miasta, co 
podkreśliło międzynarodowy 
i integracyjny charakter 
wydarzenia. Organizatorzy 
podkreślali, że współczesne 
uczelnie muszą elastycznie 
reagować na dynamiczne zmiany 
społeczne i technologiczne, 
a międzynarodowa współpraca 
stanowi jeden z kluczowych 
elementów budowania 
nowoczesnej edukacji wyższej 
i przygotowania studentów do 
wyzwań przyszłości. 

REKLAMA 0011527265

https://nto.pl/edukacja/akademicka

Partnerem akcji jest:

Jak wybrać studia, które naprawdę otwierają drzwi 
do przyszłości? Odpowiedź będzie można znaleźć 
podczas pierwszej edycji Festiwalu Kierunków na 
Politechnice Opolskiej. To wydarzenie skierowane 
do uczniów szkół ponadpodstawowych, maturzy-
stów oraz wszystkich młodych osób, które chcą 
poznać uczelnię od środka i sprawdzić, jak wyglą-
da nowoczesne studiowanie w praktyce.

Podczas wydarzenia uczestnicy będą mogli poznać 
ponad 30 kierunków studiów Politechniki Opolskiej. 
To także okazja, by porozmawiać z wykładowcami, 
studentami i pracownikami uczelni o programach stu-
diów, możliwościach rozwoju, praktykach, wymianach 
międzynarodowych oraz perspektywach zawodowych. 
Na tym nie koniec. Na odwiedzających czekają pokazy 
nowoczesnych technologii, specjalistycznego sprzętu 
laboratoryjnego oraz prezentacje organizacji działa-
jących na uczelni. Uczestnicy będą mogli zobaczyć 
m.in. pokaz chińskiej kaligrafii przygotowany przez In-
stytut Konfucjusza, poznać działalność Akademickiego 
Związku Sportowego czy Akademickiego Biura Karier.

Politechnika Opolska od lat rozwija ofertę studiów 
odpowiadającą na potrzeby rynku pracy i zaintereso-
wania młodych ludzi. Obok popularnych kierunków, 
takich jak fizjoterapia, architektura, automatyka i robo-
tyka, budownictwo, ekonomia i finanse, komunikacja 
wizerunkowa czy zarządzanie i inżynieria produkcji, 
uczelnia uruchamia również nowe propozycje związa-
ne z dynamicznie rozwijającymi się branżami.

Wśród nowości znajdują się kierunki związane 
ze sztuczną inteligencją i nowoczesnym IT, takie jak 
AI w biznesie, sztuczna inteligencja czy informatyka 
stosowana. To studia nastawione na praktyczne wy-
korzystanie nowych technologii, analizę danych, pro-
gramowanie oraz tworzenie inteligentnych systemów 
wykorzystywanych w biznesie i przemyśle.

Uczelnia rozwija także ofertę w obszarze zdrowia 
i aktywności fizycznej. Nowy kierunek drugiego stop-
nia - adaptowana aktywność fizyczna - przygotowuje 
specjalistów do pracy z osobami o różnych potrzebach 
zdrowotnych i funkcjonalnych. Z kolei dietetyka i jakość 
żywności drugiego stopnia łączy wiedzę z zakresu ży-
wienia, zdrowia i świadomej pielęgnacji, odpowiadając 
na rosnące zainteresowanie zdrowym stylem życia.

Politechnika Opolska stawia na praktyczne kształ-
cenie, nowoczesne laboratoria oraz ścisłą współpracę 
z biznesem. Studenci zdobywają doświadczenie już 
podczas nauki, rozwijają pasje w kołach naukowych 
i korzystają z programów mentoringowych oraz szero-
kiego wsparcia oferowanego przez uczelnię.

Festiwal Kierunków będzie doskonałą okazją, by 
poznać Politechnikę Opolską i znaleźć studia odpowia-
dające własnym ambicjom i zainteresowaniom.

Festiwal odbędzie się we wtorek, 2 czerwca, 
w godz. 9.00–13.00 w holu budynku „Łącznik” przy 
ul. Mikołajczyka 16 w Opolu. Wstęp jest bezpłatny 
i nie wymaga rejestracji.

Przyjdź, poznaj, wybierz - Festiwal 
Kierunków na Politechnice Opolskiej

MATERIAŁ INFORMACYJNY POLITECHNIKI OPOLSKIEJ 0011532505
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Prezydent Zełenski tłumaczył, że 
zrobił to „w celu przywrócenia hi-
storycznych tradycji narodowego 
wojska oraz uwzględniając wzo-
rowe wykonywanie powierzo-
nych zadań podczas obrony inte-
gralności terytorialnej i niepodle-
głości Ukrainy”. 

Przypomnijmy, w Polsce Ukra-
ińska Powstańcza Armia kojarzy 
się głównie z eksterminacją lud-
ności polskiej na Wołyniu. Wła-
śnie tam w latach 1943-1944 do-
szło do masowych mordów 
na Polaków, dokonanych głównie 
przez oddziały UPA oraz wspiera-
jące je grupy. Chodziło o usunię-
cie Polaków z terenów, które ukra-
ińscy nacjonaliści uważali za przy-
szłe państwo ukraińskie. 

Nie mogło być inaczej – reak-
cja strony polskiej była natych-
miastowa. Premier Donald Tusk 
ocenił decyzję Zełenskiego jako 
niepokojącą z punktu widzenia 
relacji między Polską i Ukrainą, 
ale dodał, że rząd zareagował już 
w sprawie decyzji prezydenta Ze-
łenskiego. – My wiemy na-
prawdę, jak prowadzić tę politykę 

w tym najtrudniejszym czasie, 
pełnym wyzwań – stwierdził 

Wicepremier, szef MON Wła-
dysław Kosiniak-Kamysz mówił 
o „decyzji nie do przyjęcia”, szef 
MSZ Radosław Sikorski o „roz-
czarowaniu tym, że prezydent 
Zełenski nie uwzględnił polskiej 
wrażliwości historycznej ”. Sikor-
ski zauważył też, że na polsko-
ukraińskiej kłótni o przeszłość zy-
ska wyłącznie Władimir Putin. 

MSZ wydało zresztą oświad-
czenie, w którym „wyraża obu-
rzenie decyzją o nadaniu jednej 
z ukraińskich formacji wojsko-
wych tytułu „bohaterów UPA”. 
Według MSZ, w obliczu trwającej 
agresywnej wojny Rosji przeciw 
Ukrainie i zagrożenia dla bezpie-
czeństwa całego regionu, klu-
czowe dla obu naszych państw 
i narodów relacje polsko-ukraiń-
skie nie powinny stawać się za-
kładnikiem trudnej historii. 
„Wspólne bezpieczeństwo,  
solidarność wobec rosyjskiej 
agresji oraz odpowiedzialność 
za przyszłość Europy wymagają 
dojrzałości i przywiązania do dia-
logu po obu stronach” – czytamy. 

Wiceszef MSZ Marcin Bosacki 
rozmawiał zresztą w tej sprawie 
z ambasadorem Ukrainy Wasy-
lem Bodnarem. 

Politycy związani z koalicją 
rządzącą krytykowali decyzję Ki-
jowa, zaznaczali jednak, że reak-
cję należy pozostawić resortowi 
dyplomacji. 

Tymczasem politycy opozy-
cji i Karol Nawrocki zareagowali 
bardzo gwałtownie i emocjonal-

nie. Prezydent oświadczył, że 
jest oburzony decyzją Zełen-
skiego i dodał, że Zełenski do-
starczył „najlepszego materiału 
i wiele tlenu rosyjskiej propagan-
dzie”. Nawiązał też do propozy-
cji posła Konfederacji Grzegorza 
Płaczka, by po tej decyzji odebrać 
Zełenskiemu jeden z polskich or-
derów. – 8 czerwca odbędzie się 
posiedzenie Kapituły Orderu 
Orła Białego i ja zaproponowa-
łem, aby jednym z punktów było 
odebranie prezydentowi Zełen-
skiemu Orderu Orła Białego – 
oświadczył prezydent. Dodał, że 
ostateczna decyzja należy 
do niego, ale kapituła musi się ze-
brać. 

Deklaracji prezydenta Na-
wrockiego przyklasnęli posłowie 

PiS i Konfederacji. Wicemarsza-
łek Sejmu Krzysztof Bosak przy-
pomniał, że jego ugrupowanie 
od dawna postulowało odebra-
nie Zełenskiemu Orderu Orła Bia-
łego. – Uważamy odznaczenie 
prezydenta Ukrainy za ogromny 
błąd poprzedniego prezydenta – 
powiedział Bosak. I podkreślił, że 
decyzja Zełenskiego, by nazywać 
imieniem bohaterów UPA jed-
nostkę wojskową na Ukrainie, 
jest haniebna.  

Konfederacja wezwała też 
Piotra Łukasiewicza, chargé d’af-
faires Polski na Ukrainie, do dy-
misji ze stanowiska. Zdaniem 
Konfederatów reakcja polskiej 
ambasady w Kijowie na decyzję 
Zełenskiego powinna być bar-
dziej stanowcza. 

Były wiceszef MSZ Paweł Ja-
błoński z PiS stwierdził z kolei, że-
reakcja prezydenta Nawrockiego 
jest bardzo mocna, ale też bardzo 
potrzebna. 

Wyraził też nadzieję, że Ukra-
ina w porę wycofa się z kontro-
wersyjnej dla Polski decyzji.  
– Może wtedy nie będzie ko-
nieczne odebranie Orderu Orła 
Białego, natomiast w tej chwili 
mam wrażenie, że taki zdecydo-
wany krok jest absolutnie nie-
zbędny – dodał. 

Order Orła Białego przyznał 
Wołodymyrowi Zełenskiemu 
w 2023 roku ówczesny prezydent 
Andrzej Duda. To najwyższe pol-
skie odznaczenie przyznawane 
od ponad trzystu lat. Żeby ode-
brać komuś przyznane wcześniej 

odznaczenie, zgodę musi wyra-
zić Kapituła Orderu Orła Białego, 
asygnatę pod jej decyzją powi-
nien złożyć także premier, ale 
ostateczna decyzja i tak należy 
do prezydenta RP. 

Póki co Donald Tusk uznał, że 
reakcja Karola Nawrockiego „jest 
podobnym krokiem” do tego, 
który zrobił prezydent Zełenski. 
– Bardzo bym chciał, żeby prezy-
denci obu krajów mądrze dbali 
o to, żeby nasze relacje były jak 
najlepsze. Dla Polski i dla Ukrainy 
nasza przyjaźń, współpraca, so-
jusz wobec zagrożenia rosyj-
skiego to jest coś bezcennego – 
podkreślił premier. Dodał, że 
oczekiwałby od obu prezyden-
tów, żeby potrafili wznieść się po-
nad historyczne emocje. 

Także wicepremier Kosiniak-
Kamysz stwierdził, że prezydent 
Nawrocki lepiej by zrobił, gdyby 
zadzwonił do prezydenta Ukra-
iny i oświadczył, że Polska się 
na to nie zgadza. 

Prof. Antoni Dudek, historyk 
i politolog, nie ma jednak wątpli-
wości, że dojdzie do odebrania 
Zełenskiemu Orderu Orła Bia-
łego. Według niego decyzja Ze-
łenskiego jest „fatalna” i Polska 
powinna okazać swoje niezado-
wolenie. 

– Najgorszym możliwym spo-
sobem okazania dezaprobaty jest 
odebranie orderu, którego 
zresztą nie należało dawać prezy-
dentowi Ukrainy, gdyż był to 
przykład nadmiernego szafowa-
nia tym najwyższym polskim od-
znaczeniem państwowym. PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Decyzja prezydenta Zelen-
skiego o nadaniu jednej 
z jednostek zbrojnych Ukra-
iny imię „Bohaterów UPA” 
u jednych wywołała kon-
sternacje, u innych szczere 
oburzenie. Tylko pytanie, 
czy w Polsce powinniśmy 
dać ponosić się emocjom.

Zgrzyt między Polską i Ukrainą
DECYZJA PREZYDENTA ZEŁENSKIEGO WS. UPA WYWOŁAŁA PRAWDZIWĄ POLITYCZNĄ BURZĘAWANTURA 

Na celowniku miejskiej spółki 
PR, jaką jest PCT (Prague City To-
urism), są inni niż przed laty tu-
ryści. Mają być zainteresowani 
kulturą, nie lubić tłumów i zosta-
wiać coraz więcej pieniędzy 
w hotelach cztero- i pięcio-
gwiazdkowych. To do nich jest 
skierowana nowa kampania 
PCT, która wydobywa 
na wierzch literacki klimat Pragi. 
W ramach kampanii „Czytaj 
w Pradze jak w książce” przygo-
towano trzy filmowe spoty zwią-
zane z Kafką, Golemem oraz cze-
ską literaturą emigracyjną. 
W każdym filmiku zagrał popu-
larny aktor Karel Dobry. 

Śladami literatury 
Twórcy kampanii wyliczyli, 

że w Pradze są 182 pomniki po-
święcone autorom oraz instytu-
cjom związanym z książkami i li-
teraturą. – Jeśli chodzi o miejsca 
związane z praskimi pisarzami 
i literaturą, warto wspomnieć 

o dzielnicy żydowskiej, z którą 
związani są Franz Kafka lub po-
stać Golema. Opracowaliśmy 
również trasę śladami najnow-
szej książki Dana Browna. Pro-
wadzi ona na przykład 
do schronu Folimanka, położo-
nego poza centrum, gdzie roz-

grywa się częściowo akcja „Ta-
jemnicy tajemnic” – powiedziała 
Jana Adamcova z PCT.  

Folimanka nie ma w sobie 
starej, średniowiecznej lub ru-
dolfińskiej tajemnicy. Schron bu-
dowany przez komunistów po-
wstawał na przełomie lat 50. i 60. 
minionego stulecia. Jest naj-
większą podziemną budową 
Pragi i to miejsce spodobało się 
Brownowi. 

Nie wiadomo, czy nasi rodacy 
zechcą penetrować Pragę śla-
dami bohaterów Dana Browna, 
ale PCT przygotowało dla nich 
specjalnie dedykowaną ścieżkę 
przez historię. A jest o co się bić. 
Polacy stanowią czwartą najlicz-
niejszą grupę zagranicznych go-
ści w Pradze (po Niemcach, 
Amerykanach i Brytyjczykach) – 
rocznie miasto odwiedza ich bli-
sko 400 tysięcy.. 

– Dla Polski i Polaków mamy 
specjalną narrację o Józefie Po-
niatowskim – powiedziała 
Adamcova. – Z Poniatowskim 

związany jest na przykład Pałac 
Kinskych, ponieważ on tutaj do-
rastał, a jego matka pochodziła 
z rodu Kinskych. Mamy więc 
piękną trasę spacerową śladami 
polskich legend w Pradze – za-
uważyła. Na tej trasie jest i jeden 
z najpiękniejszych pałaców 
na Rynku Starego Miasta w Pra-
dze, jest grób matki księcia Jó-
zefa, który nazwany został „Pe-
pim” właśnie po wizycie w Pra-
dze. Na swoich stronach interne-
towych PCT opowiada o Ponia-
towskim, zabytkach i pokazuje 
m.in. film zrealizowany przez 
Muzeum Historii Polski. 

Skończyć z wizerunkiem 
taniej imrezowni Europy 
Nowa strategia czeskiej sto-

licy to celowy zabieg mający od-
ciąć się od wizerunku taniej im-
prezowni Europy. – Pamiętamy 
lata 90. i dwutysięczne, kiedy 
przyjeżdżały do nas różne grupy 
na imprezy piwne, a tego żadne 
miasto nie chce. To się chyba 

udaje zmieniać. Chcemy spro-
wadzić do Pragi klientelę za-
możną, która interesuje się kul-
turą – podkreślił praski radny ds. 
kultury Tomasz Slabihoudek. 

– Na lotnisku i w samym cen-
trum umieściliśmy plakaty ape-
lujące do turystów, by nie pili al-
koholu w miejscach publicznych 
i przestrzegali ciszy nocnej – po-
wiedziała Adamcova. Miasto ra-
dzi też: korzystaj z licencjonowa-
nych przewodników, wybieraj 
komunikację miejską i wspieraj 
lokalny biznes. 

Zdaniem PCT działania przy-
noszą wymierne skutki. Zamiast 
pubów, turystyczny ruch prze-
nosi się do hoteli klasy premium. 
Odwiedzane są galerie sztuki. – 
Widzimy to także po wydatkach 
w gastronomii, gdzie nam rośnie 
spożycie droższych win – wyli-
czała Adamcova. Jej zadaniem 
o zmianie profilu gości świadczy 
też dynamicznie rosnąca oferta 
restauracji z gwiazdkami Miche-
lin.

Alina Mazurska
Praga

Koniec z piwem, głośnymi 
wieczorami kawalerskimi 
i tłumami blokującymi hi-
storyczne centrum. Stolica 
Czech rusza z wartą miliony 
kampanią literacką.

Praga nie chce wizerunku piwnej stolicy. Kusi nowych gości literaturą

Prezydent Duda wręczył Zełenskiemu order w 2023 „dla cełego narodu Ukrainy”
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Rynek Starego Miasta. Znalazł się on na jednej z tras, 
szczególnie kierowanej do polskich turystów
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Co roku, z okazji Dnia Dziecka, zapra-
szamy Czytelników do udziału w wyjątko-
wej akcji - pełnej radości, wzruszeń i naj-
piękniejszych dziecięcych uśmiechów. 
Także i tym razem przedstawiamy specjalny 
dodatek, w którym znajdziecie fotografie 
dzieci nadesłane przez naszych Czytelni-
ków. To niezwykła publikacja - pełna naj-
szczerszych emocji. Wszystkie fotografie bę-
dzie można obejrzeć również w naszej inter-

netowej galerii dziecięcych uśmiechów. Co 
roku cieszy się ogromnym zainteresowa-
niem i pokazuje, jak wiele ciepła, energii i po-
zytywnych emocji potrafią wnieść naj-
młodsi. Integralną częścią akcji jest głoso-
wanie, podczas którego Czytelnicy spośród 
nadesłanych zdjęć wybiorą maluchy, któ-
rych zdjęcia trafią na okładkę gazety. 
A na uczestników akcji czekają fantastyczne 
nagrody – m.in. zabawki i fotoksiążki, ro-

dzinne wyjazdy - do Suntago i Disneylandu, 
a także nagroda główna: aż 40 000 złotych 
na spełnienie marzeń dziecka i jego rodziny. 
Bo nasza akcja od lat łączy rodziny, wywo-
łuje wzruszenie i przypomina o tym, co 
w dzieciństwie najpiękniejsze, dlatego rów-
nież w tym roku zapraszamy do wspólnego 
świętowania Dnia Dziecka i dalszego two-
rzenia galerii pełnej uśmiechów! Szczegóły 
znajdziecie na nto.pl/usmiech 

Małe uśmiechy, 
a taka wielka 
miłość!
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2 Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Aleksander Niewierkiewicz  NTM.103 Antonina Jaworska  NTM.72 Emil Kiczmach  NTM.25 Emilia Naumchyk  NTM.60 Emilia Wotka  NTM.1 Jan Augustyniak  NTM.2 

Jerzy Sieczek  NTM.61 Kinga Małecka  NTM.121 Ksawery Bąk  NTM.73 Lena Giersberg  NTM.74 Marysia Tebecio  NTM.62 Olivier Fuks  NTM.63 

Pola Szymańska  NTM.122 Sofia Kryvenchyk  NTM.123 Sofiia Kłaczek  NTM.3 Szymon Lechowicz  NTM.4 Wiktor Uryga  NTM.102 Wiktoria Warzyc  NTM.75 

Zosia Bartha  NTM.76 Antoni Łukasiak  NTD.77 Daria Marshalova  NTD.5 Emilia Lamczyk  NTD.89 Filip Kraus  NTD.90 Hanna Kiczmach  NTD.24 

Jan Janusz  NTD.43 Jaśmina Barylak  NTD.25 Julianna Adamchuk  NTD.52 Laura Duda  NTD.81 Liliana Smolarek  NTD.53 Milena Lechowicz  NTD.17 

Oskar Łukasiak  NTD.78 Paweł Rzeźnik  NTD.54 Renat Komanetskyi  NTD.51 Tola Sowiecka  NTD.82 Tymoteusz Buhl  NTD.70 Wiktoria Mikoś  NTD.55 

Zofia Pikuła  NTD.6 Zosia Krawcewicz  NTD.33 Zuzanna Głowińska  NTD.7 Zuzanna Janusz  NTD.42 Bartosz Newiger  NTM.26 Franciszek Błaszczak  NTM.104 

Franciszek Oryszczyn  NTM.27 Lilianna Poświstak  NTM.77 Łukasz Kolekta  NTM.78 Pola Porzeżyńska  NTM.5 Zuzanna Maj  NTM.28 Julia Pientarska  NTD.18

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)PLEBISCYTA

eprasa.pl 9c2682ae63



3Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Kacper Ciombor  NTD.46 Lena Błaszczak  NTD.58 Antoni Fryga  NTM.64 Kacper Łata  NTM.124 Milan Żarski  NTM.115 Zuzanna Gawlica  NTM.105 

Alan Badower Stopyra  NTD.59 Łucja Górecka  NTD.26 Tomasz Górski  NTD.19 Aleksander Słodkowski  NTM.129 Florian Rubin  NTM.79 Maria Złotowicz  NTM.80 

Michał Podzielny  NTM.65 Michalina Niedziella  NTM.106 Mikołaj Wojszczyk  NTM.81 Natan Zięba  NTM.107 Piotr Kolankiewicz  NTM.82 Wiktoria Skhirtladze  NTM.130 

Antoni Dębiński  NTD.11 Zuzia Mazur  NTD.83 Dominik Goetz  NTM.101 Ignacy Ciechomski  NTM.29 Jagoda Sekuła  NTM.30 Julia Broy  NTM.83 

Klara Harynek  NTM.54 Kordian Gola  NTM.71 Marcelina Jaszkowic  NTM.32 Mariusz Kabata  NTM.33 Natalia Kabata  NTM.34 Nicole Toczek  NTM.84 

Nikodem Pelka  NTM.17 Stefania Goetz  NTM.55 Tytus Dzieża  NTM.85 Wojciech Brzozowski  NTM.52 Zuzanna Sobota  NTM.86 Natan Jochymek  NTD.56 

Adam Brzoski  NTM.6 Anna Kozica  NTM.35 Aurelia Sobota  NTM.13 Elena Remin  NTM.87 Eliza Gołębiewska  NTM.15 Emil Sadza  NTM.36 

Grzegorz Jabłoński  NTM.16 Mikołaj Adrych  NTM.37 Oskar Mirga  NTM.56 Pola Czapla  NTM.38 Stanisław Klaczek  NTM.40 Urszula Niedźwiedź  NTM.127

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT) PLEBISCYT A

eprasa.pl 9c2682ae63



4 Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Dominika Gruszka  NTD.34 Emilia Martin  NTD.84 Hanna Tomczyk  NTD.60 Julia Cebula  NTD.35 Kuba Klepek  NTD.80 Liliana Michel-Mróz  NTD.12 

Marcelina Giryn  NTD.10 Michał Klepek  NTD.61 Michalina Hasny  NTD.1 Mikołaj Lulek  NTD.71 Pola Krone  NTD.27 Tymoteusz Giryn  NTD.9 

Victoria Oleszek  NTD.32 Wiktoria Lulek  NTD.79 Zuzanna Kraft  NTD.47 Filip Kopcik  NTM.41 Ireneusz Makara  NTM.131 Maria Lamch  NTM.128 

Nina Owczar  NTM.14 Pola Piłyp  NTM.125 Stanisław Figlak  NTM.88 Liliana Lis  NTD.36 Patryk Kulik  NTD.85 Anastazja Adamczyk  NTM.126 

Antoni Gmyr  NTM.89 Antoni Marcinkowski  NTM.116 Blanka Abdellaoui  NTM.108 Filip Szmaragowski  NTM.42 Iga Nosowska  NTM.57 Maria Szofer  NTM.90 

Mia Redman  NTM.91 Michał Łabuz  NTM.7 Nikodem Wiatr  NTM.8 Paweł Borys  NTM.92 Pola Stochniał  NTM.93 Staś Pastuszka  NTM.43 

Viktoria Milewska  NTM.94 Zuzanna Targosz  NTM.58 Adam Juśkiewicz  NTD.15 Aida Kurakina  NTD.48 Filip Sączek  NTD.20 Gabriela Stanisławska  NTD.37 

Jakub Zubański  NTD.28 Julia Bruzi  NTD.21 Lena Waligóra  NTD.86 Maria Juśkiewicz  NTD.16 Maria Pawelec  NTD.38 Martynka Pusz  NTD.62

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)PLEBISCYTA

eprasa.pl 9c2682ae63



5Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Nela Gancarz-Krzywańska  NTD.63 Rafael Staisz  NTD.69 Szymon Kuś  NTD.14 Zofia Marynowicz  NTD.13 Aleksander Chrobak  NTM.18 Amelia Ośródka  NTM.95 

Antoni Gladys  NTM.44 Eliza Walosczyk  NTM.96 Filip Pokorski  NTM.70 Ignacy Książek  NTM.19 Jaśmina Ambrus  NTM.45 Klara Kurth  NTM.59 

Leon Kowol  NTM.53 Leon Sas  NTM.109 Wiktoria Pilak  NTM.20 Zofia Książek  NTM.21 Dominik Zbruk  NTD.67 Lilianna Książek  NTD.22 

Marcin Zbruk  NTD.68 Anna Ciesielska  NTM.117 Blanka Rachyta  NTM.110 Emilia Mioska  NTM.46 Franciszek Grzela  NTM.39 Franciszek Szymański  NTM.22 

Hania Orzechowska  NTM.118 Julian Łuba  NTM.9 Julian Sowa  NTM.23 Lila Kwiatkowska  NTM.66 Maja Twardon  NTM.119 Maksymilian Brylczak  NTM.67 

Marcel Pacak  NTM.114 Noah Zoworka  NTM.113 Oskar Schwalbe  NTM.68 Sara Ciesielska  NTM.47 Tobiasz Kopciuch  NTM.69 Zofia Łabuz  NTM.120 

Anastazja Kondziela  NTD.29 Gracjan Buczek  NTD.57 Ksawery Ciołczyk  NTD.30 Marcelina Lazik  NTD.39 Sebastian Koehler  NTD.40 Tymon Pawlus  NTD.23 

Zofia Dolot  NTD.49 Zofia Grzela  NTD.31 Zofia Kozyrska  NTD.64 Zuzanna Russek  NTD.50 Kamil Dąbrowski  NTM.24 Mia Milicz  NTM.12

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT) PLEBISCYT A

eprasa.pl 9c2682ae63



6 Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Mia Watychowicz  NTM.111 Olivier Pawlik  NTM.31 Pola Kunicka  NTM.48 Anastazja Głód  NTD.87 Antonina Pietrzyk  NTD.2 Grzegorz Worobiec  NTD.3 

Vanessa Rynkiewicz  NTD.91 Zuzanna Macioł  NTD.41 Alina Kolibaba  NTM.97 Antonina Wałecka  NTM.98 Dawid Skóra  NTM.49 Fabian Pyka  NTM.11 

Kornelia Zych  NTM.100 Laura Kubica  NTM.50 Michał Feluks  NTM.51 Miłosz Michler  NTM.112 Emilia Kulik  NTD.74 Hanna Zgubisz  NTD.8 

Kinga Kulik  NTD.76 Lena Woźniak  NTD.44 Leon Woźniak  NTD.45 Malwina Kulik  NTD.75 Martyna Tomys  NTD.65 Patryk Tomys  NTD.66 

Paulina Kulik  NTD.73 Wiktoria Kulik  NTD.72 Zofia Jaskóła  NTD.88 Gabryś Bołąchała  NTM.158 Leon Jambor  NTM.134 Melisa Dembińska  NTM.133 

Nela Świerczyńska  NTM.149 Nikodem Ptak  NTM.138 Paulina Helena Walta  NTM.139 Stanisław Siedlecki  NTM.151 Alex Panecki  NTD.103 Amadeusz Nedelcov  NTD.94 

Bianka Lewoniewska  NTM.152 Ksavier Lewandowski  NTM.153 Michalina Andruchów  NTD.111 Nikodem Kita  NTD.113 Antoni Bołąchała  NTM.157 Maja Pietrzak  NTM.140 

Emil Rogowski  NTM.141 Klara Gawlas  NTM.150 Amelia Kowolik  NTD.95 Julian Roter  NTM.159 Teo Zhuk  NTM.154 Leo Malik  NTD.109

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)PLEBISCYTA

eprasa.pl 9c2682ae63



7Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Łucja Kozyra  NTD.106 Aleksandra Bazylewicz  NTM.156 Jagódka Alicja Lament  NTM.142 Nela Dobrzańska  NTM.165 Ryszard Figlak  NTM.148 Szymon Hyży  NTM.143 

Jędrzej Podczasik  NTM.144 Leon Paca  NTM.164 Blanka Trojcewicz  NTD.107 Emilka Kurpas  NTD.108 Hania Tomczak  NTD.96 Hanna Ślósarz  NTD.97 

Miłosz Żuchowicz  NTD.112 Adrian Tokmyna  NTM.135 Alicja Kisielewska  NTM.163 Alicja Izolda Palenga  NTM.160 Emilka Furgatz  NTM.166 Michalina Garbacz  NTM.136 

Zuzanna Mojsiejewicz  NTM.161 Amelia Podchorodecka  NTD.98 Kaja Zając  NTD.99 Leon Buczek  NTD.110 Paulina Garbacz  NTD.93 Paulinka Furgatz  NTD.114 

Gabriela i Zofia Woźny  NTM.155 Gabrysia Cibis  NTM.145 Maja Podgórni  NTM.146 Aleksandra Wisniewska  NTD.100 Brajan Pieknik  NTD.104 Maja Wierzbicka  NTD.101 

Rafał Pieknik  NTD.105 Florian Hasterok  NTM.162 Maksymilian Górski  NTM.147 Marcel i Gabriel Tomys  NTM.137 Wiktoria Strzałek  NTM.132 Julian Kozub  NTD.102 

Gabriel Pinkiewicz  NTM.171 Mikołaj Dobrzański  NTM.182 Stanisław Kapelańczyk  NTM.183 Antoni Jaworski  NTM.172 Antonina Gmyrek  NTM.196 Ignacy Piwoni  NTM.184 

Michalina Jermak  NTM.185 Pola Kołbasiuk  NTM.173 Antoś Mianowany  NTD.4 Aurelia Sobczyk  NTD.122 Julia Harasimiuk  NTD.136 Mikołaj Janicki  NTD.127

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT) PLEBISCYT A

eprasa.pl 9c2682ae63



8 Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Franciszek Bosowski  NTM.186 Kacper Karcz  NTM.197 Lilia Kwit  NTM.187 Olivier Krajcer  NTM.188 Hanna Darowska  NTM.189 Kuba Jochymek  NTM.178 

Liliana Malkusch  NTM.190 Antoni Malkusch  NTD.135 Daniel Zalevskyi  NTD.134 Lena Grund  NTM.200 Marcelina Gilge  NTM.199 Rafał Kolenda  NTM.168 

Leon Gawron  NTD.133 Zofia Kozyra  NTD.121 Laura Pawłowska  NTM.191 Maksymilian Stramyk  NTM.192 Rion Miraka  NTM.170 Amelia Hankiewicz  NTD.131 

Daniel Bednarek  NTD.118 Maja Pajdak  NTD.116 Diana Abdellaoui  NTM.180 Ksawery Staniek  NTM.167 Maksymilian Roskosz  NTM.198 Maria Soja  NTM.175 

Milan Tokarczyk  NTM.193 Dawid Roskosz  NTD.130 Hubert Data  NTD.132 Lena Nawalany  NTD.123 Helena Jachymska  NTM.194 Rozalia Peiler  NTM.176 

Lilia Sawicka  NTM.181 Zoya Krupa  NTM.169 Fabian Budzanowski  NTD.125 Franciszek Sawicki  NTD.137 Hania Budzanowska  NTD.124 Kacper Ligenza  NTM.195 

Milan Matysek  NTM.179 Alan Augustyński  NTD.129 Amelia Szczotka  NTD.119 Michał Flaka  NTD.126 Nadia Wycisk  NTD.115 Stanisław Flaka  NTD.120 

Wojciech Pietrzak  NTM.177 Markiian Melnychuk  NTD.117 Tamir Horchah  NTD.128

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

Aby oddać głos wyślij na nr 7303 SMS  
o treści wskazanej przy nazwisku dziecka  

(koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

PLEBISCYTA

eprasa.pl 9c2682ae63



9Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 1.06.2026

Swój ligowy triumf Brzeżanie 
przypieczętowali domowym 
zwycięstwem 3-0 nad Startem 
Namysłów. Już przed przerwą 
gole dla nich zdobyli Mateusz 
Mozoła oraz Jakub Kowalski, 
a kropkę nad i w drugiej poło-
wie postawił Eryk Sobków. 

Na kolejkę przed końcem 4-
ligowych rozgrywek, Stal ma 
trzy punkty przewagi nad dru-
gim w stawce Ruchem Zdzie-
szowice, ale legitymuje się 
od niego lepszym bilansem 
bezpośrednich spotkań. 

Już przed 25. serią gier było 
jednak wiadomo, że ekipa ze 
Zdzieszowic zostanie wicemi-
strzem i tym samym uzyska 
prawo udział w barażach 
o awans do Betclic 3 Ligi. W mi-
nioną sobotę pokonała u siebie 
2-1 trudnego rywala, jakim były 
rezerwy Odry Opole. 

Za sprawą porażki Opolan, 
na podium powróciła Corotop 
Małapanew Ozimek, który roz-
biła na wyjeździe 6-0 Piasta 
Strzelce Opolskie, najsłabszą dru-
żynę BS Leśnica 4 Ligi Opolskiej. 

Niedokończony został nato-
miast mecz w Starościnie. Już 
po upływie 90. minuty, Fortuna 
Głogówek zdobyła w nim gola 

na 3-3, po czym... kibice miejsco-
wego LZS-u weszli na boisko 
i tym samym arbiter przerwał 
zawody. O dalszym ich losie roz-
strzygnie Wydział Gier PZPN. 

WYNIKI 25. KOLEJKI 
Stal Brzeg - Start Namysłów 3-0 
Bramki: Mozoła, J. Kowalski, Sobków. 
 
LZS Walce – OKS Oras Olesno 3-2 
Bramki: Kasian, Zhovtiuk, Złoczowski – Kiecko, 
Więcław. 
 
Piast Strzelce Opolskie – Corotop 
 Małapanew Ozimek 0-6  

Bramki: Pielok (dwie), Sypek (dwie),  
Paszkowski, Kamiński. 
 
Ruch Zdzieszowice - Odra II Opole 2-1  
Bramki: Nowak, Kosia-Fomba – Sucharski. 
 
Po-Ra-Wie Większyce - LZS Domaszkowice 1-4  
Bramki: Krysiak – Bydłowski, Seremet, Bajor, Dro. 
 
Polonia Karłowice - Śląsk Łubniany 1-1 
Bramki: Duliniec – Miroszka. 
 
Mecz LZS Starościn - Fortuna  Głogówek 
został przerwany w 90. minucie przy wyniku  
3-3 z powodu wejścia na boisko kibiców  
gospodarzy. 

Tabela 
1. Stal Brzeg                                     25     66                    86-9 
2. Ruch Zdzieszowice               25      63                   87-18 
3. Małapanew Ozimek             25      52                   57-32 
4. Odra II Opole                             25     49                 60-34 
5. LZS Domaszkowice               25      43                  55-28 
6. Start Namysłów                      25      42                   51-36 
7. LZS Walce                                    25      36                 49-48 
8. Fortuna Głogówek                24      32                 42-43 
9. LZS Starościn                            24     30                  41-50 
10. Śląsk Łubniany                      25      27                 36-64 
11. Polonia Karłowice                25      25                  41-69 
12. Po-Ra-Wie Większyce       25      19                  26-55 
13. OKS Olesno                              25      16                   32-75 
14. Piast Strzelce Opolskie     25        4                   11-113 
ą

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

Piłkarze Stali Brzeg okazali się 
najlepsi w BS Leśnica 4 Lidze 
Opolskiej 2025/2026 i w przy-
szłym sezonie ponownie za-
grają w Betclic 3 Lidze.

Stal Brzeg w bardzo przekonującym stylu wygrała rozgrywki piłkarskiej 4 ligi

FO
T.

 M
AT

ER
IA

ŁY
 S

TA
LI

 B
RZ

EG
 

Podsumowanie 25. kolejki BS Leśnica 4 Ligi OpolskiejPiłka nożna

W efektownym stylu rozgrywki 
zakończył zespół z Kluczborka, 
dodatkowo czyniąc to na oczach 
swoich kibiców. MKS bowiem 
pokonał na własnym stadionie 
aż 6-0 Ślęzę Wrocław. 

Po dwa gole dla Kluczbor-
czan strzelili w tym meczu Pa-
tryk Tuszyński i Michał Biskup. 
Ponadto w końcówce swoje tra-
fienia dołożyli jeszcze Hubert 
Tkaczyk i Kajetan Radomski. 

Ostatecznie MKS zakończył 
sezon 2025/2026 na 7. miejscu 
w tabeli. 

Na pożegnanie z Betclic 3 
Ligą wygrała też Polonia Nysa 
(15. pozycja). Od paru kolejek 
nie miała ona już szans 

na utrzymanie, lecz mimo to 
wygrała na wyjeździe 2-1 z Ca-
riną Gubin, dzięki dubletowi 
Maksymiliana Podgórskiego. 

Również zdegradowany LZS 
Starowice Dolne (16. lokata) 
przegrał natomiast 1-2 w Le-
gnicy z rezerwami Miedzi. ą 

MKS KLUCZBORK – ŚLĘZA WROCŁAW 
6-0 (2-0) 
Bramki: 1-0 Tuszyński – 15., 2-0 Biskup – 44., 3-0 
Tuszyński – 54., 4-0 Biskup – 70., 5-0 Tkaczyk – 
81., 6-0 Radomski – 89. 
 
CARINA GUBIN – POLONIA NYSA 1-2  
(0-2) 

Bramki: 0-1 Podgórski – 12., 0-2 Podgórski – 45., 
1-2 Szela – 50. 
 
MIEDŹ II LEGNICA – LZS STAROWICE 
DOLNE 2-1 (1-1) 
Bramki: 0-1 Paszkowski (karny) – 6., 1-1 Herbut – 
34., 2-1 Józefiak – 87. 
Tabela 
1. Lechia Zielona Góra              34      73                    77-17 
2. Górnik Polkowice                  34      67                 64-42 
3. Sparta Katowice                     34      62                  53-34 
4. Skra Częstochowa                 34      59                 68-56 
5. Zagłębie II Lubin                     34      57                   77-61 
6. LKS Goczałkowice Zdrój   34      54                 49-46 
7. MKS Kluczbork                         34      52                  67-43 
8. Warta Gorzów Wlkp.           34      52                  54-47 
9. Górnik II Zabrze                      34       51                 73-44 
10. Ślęza Wrocław                       34     49                  49-57 
11. Słowianin Wolibórz             34     48                 48-49 
12. Carina Gubin                           34      47                  50-51 
13. Miedź II Legnica                    34     46                 63-58 
14. Karkonosze Jelenia Góra  34      45                    57-56 
15. Polonia Nysa                           34      37                  51-58 
16. LZS Starowice Dolne         34      27                  33-81 
17. Pniówek Pawłowice            34      19                  28-77 
18. Stal Jasień*                              34         7                21-105 
*zespół wycofany z rozgrywek

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

Podsumowanie występów  
LZS-u Starowice Dolne oraz 
MKS-u Kluczbork w 34. ko-
lejce Betclic 3 Ligi.

MKS i Polonia ze zwycięstwem na koniec sezonu

GRUPA 1 

MOTOR PRASZKA - ORZEŁ ŹLINICE 2-4      
Bramki: Koziołek, Tavares – Mokrzycki (trzy), Błazy. 
 
SKALNIK GRACZE – STEGU START  
JEŁOWA 6-0                                                                                           
Bramki: D. Dulski (pięć), Kutyła. 
 
NAPRZÓD JEMIELNICA - ŻUBRY  
SMARCHOWICE ŚLĄSKIE 2-4                                     
Bramki: Bałdys, Woźnica – Gałaszewski, K. 
Dumański, Paterkiewicz, Królikowski. 
 
STAL ZAWADZKIE - SWORNICA  
CZARNOWĄSY OPOLE 3-1 
Bramki: Burzan, Olewicz, Capiga – Zyków. 
 
KS KRASIEJÓW - TOR DOBRZEŃ WIELKI 
5-0                                                                                                                        
Bramki: Gos (dwie), Pietras, Mroszczyk, Tramsz. 
 
ADAMIETZ KADŁUB - STAL II BRZEG 8-0   
Bramki: Bienias (dwie), Grześkiewicz, Rie-
mann, Wojtasik, Pielok, Szopa, Sowiński. 
 
LZS MECHNICE - CHRZĄSZCZ  
CHRZĄSZCZYCE 3-3 
Bramki: Werner, Greinert, Kurpierz – Plitzko, 
Czollek, Wieczorek. 
 
LZS LIGOTA TURAWSKA - KS  
SKARBIMIERZ 6-0 
Bramki: Jurasik (trzy), Rychlik (dwie), Begar. 
1. Adamietz Kadłub                   29      81                129-32 
2. Stal Zawadzkie                        29      70                  88-37 
3. TOR Dobrzeń Wielki             29      55                  70-55 
4. KS Krasiejów                             29      52                  73-45 
5. LZS Ligota Turawska            29     50                  76-47 
6. Orzeł Źlinice                              29     50                 93-63 
7. Stal II Brzeg                                 29      47                 73-60 
8. Swornica Czarnowąsy        29     46                  59-55 
9. Żubry Smarchowice Śl.      29      45                64-64 
10. Skalnik Gracze                       29     40                 59-64 
11. LZS Mechnice                         29      35                  51-60 
12. Start Jełowa                            29      27                 34-84 

13. Motor Praszka                        29      23                  41-83 
14. Chrząszcz Chrząszczyce 29      23                 55-80 
15. Naprzód Jemielnica           29      14                  20-75 
16. KS Skarbimierz                      29        8               28-109 

GRUPA 2 
ORZEŁ BRANICE - POLONIA PRÓSZKÓW-
PRZYSIECZ 5-2 
Bramki: Leszczyński (dwie), Rzeszutek, Prus, 
Buchaniec – Jakwert, Kuzia. 
 
CHEMIK KĘDZIERZYN-KOŹLE - POGOŃ 
PRUDNIK 5-1                                                                                         
Bramki: Paczulla (dwie), Abramik, Burzan, Ły-
sek – Ł. Bawoł. 
 
VICTORIA ŻYROWA - UNION UJAZD 4-1      
Bramki: Duda (trzy), Szafarczyk – Wanke. 
 
MKS GOGOLIN - UNIA KRAPKOWICE 2-1   
Bramki: Wacław, Orlik – Bełziuk. 
 
VICTORIA ŁANY - CZARNI OTMUCHÓW 
2-4                                                                                                                        
Bramki: Mierzwa (dwie) – Juras (dwie), Szeląg, 
Samiec.  
 
GKS GŁUCHOŁAZY - POLONIA 
 GŁUBCZYCE 2-1                                                                                 
Bramki: Kotrys, samobójcza – B. Bawoł. 
 
LKS GOŚWINOWICE - LZS RASZOWA 2-4 
Bramki: Krasowski, Michaliszyn – Zych (dwie), 
Filipiak, Richter. 
 
LZS II STAROWICE DOLNE - KS  
TWARDAWA 0-4 
Bramki: Remień (dwie), Szymański, Opaczek. 
1. MKS Gogolin                              29       71                 86-28 
2. Orzeł Branice                            29      58                 81-40 
3. Victoria Żyrowa                      29      58                 68-35 
4. Chemik K-Koźle                      29      53                  63-47 
5. Union Ujazd                              29      43                 48-39 
6. LZS II Starowice Dolne       29      43                  63-57 
7. Polonia Głubczyce                 29       41                 56-46 
8. Pogoń Prudnik                        29       41                 54-60 
9. LKS Goświnowice                  29     40                 64-79 
10. Czarni Otmuchów               29      39                 63-68 
11. KS Twardawa                           29      38                   51-52 
12. GKS Głuchołazy                    29      32                   41-67 
13. Polonia Prószków                29      32                   46-71 
14. Unia Krapkowice                 29       31                  55-67 
15. LZS Raszowa                           29      24                  42-73 
16. Victoria Łany                          29      18                 34-86 
ą

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

PIŁKA NOŻNA. Prezentujemy 
wyniki wszystkich spotkań 
28. kolejki Football World 
Klasy Okręgowej oraz strzel-
ców goli w poszczególnych 
meczach.

Podsumowanie ostatnich 
gier w klasie okręgowej

MKS Kluczbork w ostatnim meczu sezonu rozkręcił się 
na dobre, kończąc go z dorobkiem sześciu trafień
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Orzeł Branice jest o krok od awansu do BS Leśnica 4 Ligi 
Opolskiej. O to walczy jednak też nadal Victoria Żyrowa
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Tegoroczny finał rozpoczął się 
jak z najlepszych snów dla kibi-
ców i piłkarzy Arsenalu. Londyń-
czycy już w 6. minucie objęli pro-
wadzenie w starciu z broniącym 
tytułu Paris Saint-Germain. 
Wówczas skarcił ten, który zna 
smak strzelania w finałach Ligi 
Mistrzów jak mało kto (dokład-
nie dwóch piłkarzy przed nim). 
Kai Havertz przejął piłkę, zabrał 
się z nią, podprowadził kilka me-
trów, wpadł w pole karne, a na-
stępnie huknął pod poprzeczkę. 

Co ciekawe, niemiecki na-
pastnik „The Gunners” równo 
pięć lat temu, w 2021 roku, jako 
piłkarz Chelsea FC przesądził 
o triumfie w elitarnych rozgryw-
kach UEFA w angielskim finale 
z Manchesterem City. W sobotę 
został trzecim w historii piłka-
rzem – po Cristiano Ronaldo (dla 
Realu Madryt i Manchesteru 
United) oraz Mario Mandžukiciu 

(Bayern i Juventus) - który zdo-
bywał bramki w najważniejszym 
meczu sezonu dla dwóch róż-
nych klubów. 

Spotkanie na Puskás Arenie 
przyciągnęło komplet publicz-
ności, a atmosfera była znako-
mita. Na trybunach zasiedli m.in. 
były trener Arsenalu Arsene 
Wenger w loży honorowej czy le-
gendarny napastnik Thierry 
Henry, który przed pierwszym 
gwizdkiem sędziego Daniela Sie-
berta wniósł na murawę trofeum 
razem z byłym piłkarzem PSG 
Presnelem Kimpembe. 

W drugiej połowie PSG sta-
rało się odpowiedzieć i przejęło 
inicjatywę. Piłkarzom Mikela Ar-
tety jakby zabrakło tchu, a nie-
rozważny faul popełnił Cristhian 
Mosquera na Chwiczy Kwarac-
chelii w polu karnym. Do jede-
nastki w 65. minucie podszedł 
zdobywca ubiegłorocznej Złotej 
Piłki Ousmane Dembélé, który 
pewnym strzałem pokonał 
bramkarza Londyńczyków. 

David Raya miał „gorąco” 
także chwilę później, gdy Kwa-
racchelia oddał mierzony strzał, 
jednak piłka odbiła się od słupka 
i opuściła boisko. W końcówce 
przed świetną okazją na decydu-
jącego gola stanął Vitinha, lecz 

uderzył minimalnie nad po-
przeczką i sędzia musiał zarzą-
dzić dogrywkę. Dodatkowe pół 
godziny nie przyniosło rozstrzy-
gnięcia, zatem po raz pierwszy 
od dziesięciu lat o triumfie w fi-
nale Ligi Mistrzów decydowały 
rzuty karne. W serii jedenastek 
pomylili się Eberechi Eze i Ga-
briel Magalhăes, który w decy-

dującej próbie posłał piłkę 
nad poprzeczką. Po końcowym 
gwizdku piłkarze PSG święto-
wali drugi z rzędu triumf w Lidze 
Mistrzów, a Arsenal po raz ko-
lejny musiał przełknąć gorycz 
porażki w finale (w 2006 roku 
uległ 1:2 Barcelonie). 

- To niewiarygodne. Od po-
czątku sezonu trener powtarzał, 

że obronić tytuł jest jeszcze trud-
niej niż go zdobyć. Dlatego 
ciężko pracowaliśmy - powie-
dział kapitan PSG Marquinhos. - 
Pragnęliśmy tego trofeum bar-
dziej niż czegokolwiek. 

- Chcieliśmy zdobyć drugi ty-
tuł i ponownie zapisać się w hi-
storii. Właśnie to zrobiliśmy - cie-
szył się Désiré Doué. 

Luis Enrique podkreślił, że 
jego zespół miał duże problemy 
po szybkim golu Arsenalu, ale  
PSG zasłużyło na triumf, biorąc 
pod uwagę przebieg całego se-
zonu. Hiszpan wygrał tym sa-
mym trzeci finał Ligi Mistrzów 
w karierze trenerskiej i nadal po-
zostaje niepokonany w tych de-
cydujących starciach. 

PSG - ARSENAL 1:1 K: 4:3 
Bramki:  Ousmane Dembele 65' - Kai Havertz 
6'. 
Karne: 1-0 Gonçalo Ramos, 1-1 Viktor Gyöke-
res, 2-1 Désiré Doué, (2-1 Eberechi Eze - obok 
bramki), (2-1 Nuno Mendes - obroniony), 2-2 
Declan Rice, 3-2 Achraf Hakimi, 3-3 Gabriel Mar-
tinelli, 4-3 Lucas Beraldo, (4-3 Gabriel Magal-
hăes - nad bramką) 
PSG:  Safonow - Hakimi, Pacho, Marquinhos 
(106 Zabarnyi), Mendes - Neves, Vitinha (106 
Beraldo), Fabian Ruiz (95 Zaire-Emery) - Doue, 
Dembele (90+6 Ramos), Kwaracchelia (83 Bar-
cola). 
Arsenal:  Raya - Mosquera (66 Timber), Saliba, 
Gabriel, Hincapie - Rice, Lewis-Skelly (91 Zubi-
mendi), Odegaard (66 Gyokeres) - Saka (83 
Madueke), Havertz (91 Eze), Trossard (91 Marti-
nelli). 
Żółte kartki:  Neves, Mendes - Mosquera, 
Saka, Gyökeres, Rice. 
Widzów: 61 035  
Sędziował: Daniel Siebert (Niemcy). 
ą

Jakub Jabłoński
redakcja@polskapress.pl

PSG obroniło tytuł najlep-
szej drużyny na Starym Kon-
tynencie, pokonując w fina-
le w Budapeszcie Arsenal 
dopiero po serii rzutów kar-
nych (1:1, k. 4:3) . 

Zespół z Paryża obronił tytuł w Lidze Mistrzów

- Pragnęliśmy tego trofeum bardziej niż czegokolwiek - to była dewiza piłkarzy PSG
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Siedem klubów zdążyło sprowa-
dzić przynajmniej jednego za-
wodnika. Najaktywniejszy jest  
Górnik Zabrze, który ściągnął 
utalentowaną młodzież.  

Na razie mamy do czynienia 
z transferami bezgotówkowymi. 
Kluby dogadały się z piłkarzami, 
którzy od lipca są bez kontrak-
tów. A niektóre potwierdzenia 
nastąpiły na początku roku. Tak 
było na przykład z Patrykiem 
Dziczkiem. Pogoń Szczecin 
chciała tego pomocnika u siebie 
już na wiosnę, lecz Piast Gliwice 
postawił zaporowe warunki. 

Wtedy, czyli pół roku temu, 
również Górnik Zabrze zapowie-
dział transfery - aż trzy. Pomyślał 
o swojej przyszłości, ściągając 
młodych Polaków: Michała Sy-
nosia i Patryka Warczaka z cenio-
nej z pracy młodzieżą Stali Rze-
szów oraz Ksawerego Semika, 
którego wtedy kupił z Hutnika 
Kraków i od razu wypożyczył 
do niego, by  zawodnik nie stra-
cił rundy. Teraz wszyscy mają bić 
się o swoje już przy Roosevelta. 

Okazji nie zabraknie, skoro przyj-
dzie łączyć ligę z europejskimi 
pucharami.  

Na razie poruszony został 
głównie rynek wewnętrzny. 
Z niego Legia Warszawa wybrała 
bramkarza i stopera. Za darmo 
przybyli do niej Ivan Brkić le-
czący ostatnio kontuzję w Moto-
rze Lublin, a także Zoran Arsenić 
z Rakowa Częstochowa, którego 
na wylot zna trener Marek Pap-
szun. I to on był orędownikiem 
tego ruchu. Ciekawe ruchy na-
stąpiły też w innych klubach. 
Z Cypru cenionego wcześniej 
w Polsce bramkarza Zlatana Alo-
merovicia ściągnęło Zagłębie Lu-
bin. W Wiśle Płock zagra nato-
miast Michał Król - współautor 
dwóch awansów Motoru Lublin.  

Maj okazał się również mie-
siącem wielu bolesnych rozstań. 
Te najgłośniejsze nastąpiły 
w Białymstoku. Z Jagiellonii ode-
szło aż siedmiu piłkarzy, w tym 
snajper Afimico Pululu. Bardzo 
prawdopodobne jednak, że naj-
bardziej klub nie odczuje rozsta-
nia z Łukaszem Masłowskim. 
Dyrektor sportowy po czterech 
niezwykle udanych latach posta-
nowił znaleźć sobie nowe wy-
zwanie zawodowe. Działacze 
bezskutecznie namawiali go 
do pozostania, proponując kilku-
krotnie solidną podwyżkę. 
Na Podlasiu pozostanie do końca 
czerwca, by pomóc następcom 

z zewnątrz we wdrożeniu się. Co 
potem? Sentymentalny powrót 
do Widzewa, ale nie od razu.  

- Najpierw zamierzam skupić 
się na sprawach prywatnych - za-
powiedział na portalu X. 
W Sercu Łodzi będzie miał co ro-
bić. Mimo rekordowych 100 mln 
złotych wpompowanych w ka-
drę zespół ledwie utrzymał się 
w lidze. Trener Aleksandar 
Vuković ma zostać, ale odpowia-
dający za transfery Dariusz 

Adamczuk już nie. On i przesu-
nięty na inny odcinek Piotr Bur-
likowski zrobią miejsce dla Ma-
słowskiego, który w Sercu Łodzi 
ma niedokończoną misję sprzed 
lat. Hojność właściciela Roberta 
Dobrzyckiego gwarantowana. 
Olbrzymia presja ze strony wy-
poszczonych kibiców - także.  

Do kilku głośnych pożegnań 
doszło jeszcze w Legii Warszawa. 
Markowi Papszunowi szczegól-
nie jest żal, że nie udało się za-

trzymać Juergena Elitima i Rado-
vana Pankova. Generalnie brak 
sukcesów drużyny, a co za tym 
idzie, wpływów do budżetu, 
sprawią, że przy Łazienkowskiej 
będą raczej zaciskać pasa. I liczyć 
na oko do piłkarzy swojego tre-
nera, który po odejściu dyrektora 
sportowego Michała Żewłakowa 
z pewnością pomoże w skau-
tingu tym Frediemu Bobiciowi.  

Linię ataku miałby na przy-
kład wzmocnić wicekról strzel-
ców 1. ligi, Łukasz Zjawiński, 
który przepadł ze swoją Polonią 
Warszawa w półfinale baraży. 
Z kadry najpewniej ubędzie za to 
Jean-Pierre Nsame. Kameruń-
czyk cieszy się jednak dużym za-
interesowaniem - telefon wyko-
nali już do niego choćby z Ko-
rony Kielce, w której dyrektorem 
sportowym jest Paweł Golański.  

Co słychać u mistrza Polski? 
Lech Poznań sprzedawać nie 
chce i nie musi. Nie oznacza to by-
najmniej, że utrzyma podsta-
wowy skład. Zgodę na transfery 
zagraniczne otrzymali Bartosz 
Mrozek z Antonim Kozubalem. 
Duży znak zapytania trzeba po-
stawić jeszcze przy nazwisku na-
stoletniego Wojciecha Mońki, 
uznanego za najlepszego obrońcę 
sezonu na Gali Ekstraklasy. Kole-
jorz planuje wzmocnienia nawet 
na pięć pozycji. Ciągle nie jest ja-
sne, czy uda się zbić cenę wykupu 
Luisa Palmy z Celtiku Glasgow. 

Za Honduranina trzeba zapłacić 
zawrotne 4 mln euro.  

- To olbrzymie pieniądze - nie 
ukrywa prezes Karol Klimczak. 
I ma rację, bo rekord przy Bułgar-
skiej wynosi niewiele ponad po-
łowę tej kwoty. Jego bohater, 
Yannick Agnero, ciągle pozostaje 
w cieniu Mikaela Ishaka.  

W najwyższej lidze nie zanosi 
się natomiast na zmiany trene-
rów. Ostatnio nowe kontrakty 
podpisali bowiem Niels Frede-
riksen (Lech), Jacek Zieliński (Ko-
rona ), Daniel Myśliwiec (Piast), 
Mariusz Misiura (Wisła Płock), 
Ante Simundza (Śląsk), Mariusz 
Jop (Wisła Kraków) czy wreszcie 
Dawid Kroczek (Raków). ą 

LISTA TRANSFERÓW: 
Zlatan Alomerović - z AEK Larnaka (Cypr) 
do Zagłębia Lubin 
Zoran Arsenić - z Rakowa Częstochowa do Legii 
Warszawa 
Ivan Brkić - z Motoru Lublin do Legii Warszawa 
Dieudonne Gaucho „Didi” Debohi - z Caen 
(Francja) do Rakowa Częstochowa 
Patryk Dziczek - z Piasta Gliwice do Pogoni 
Szczecin 
Michał Król - z Motoru Lublin do Wisły Płock 
Michał Perchel - z Puszczy Niepołomice do Ja-
giellonii Białystok  
Ksawery Semik - z Hutnika Kraków do Górnika 
Zabrze  
Michał Synoś - ze Stali Rzeszów do Górnika Za-
brze 
Patryk Warczak - ze Stali Rzeszów do Górnika 
Zabrze 

W PKO Ekstraklasie nie ma wakacyjnej nudy. Dziesięć transferów już za  nami

Zoran Arsenić ma wyłącznie dobre wspomnienia ze 
współpracy z Markiem Papszunem w Rakowie 
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Jacek Czaplewski
redakcja@polskapress.pl

Chociaż sezon w PKO Eks-
traklasie dopiero co dobiegł 
końca, a do otwarcia letnie-
go okienka pozostało sporo 
czasu, to transferowe zamie-
szanie już trwa. 
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PASKUDNE URODZINY ŚWIĄTEK 
NA JEJ ULUBIONYM FRENCH OPEN

Nie tak wyobrażała sobie ob-
chodzone w niedzielę swoje 25. 
urodziny czterokrotna mi-
strzyni Wielkiego Szlema w Pa-
ryżu Iga Świątek. W boju 
o ćwierćfinał turniejowa 
„trójka” przegrała w marnym 
stylu z drugą rakietą Ukrainy, 
rozstawioną z numerem 15 
Martą Kostiuk 5:7, 1:6, z którą 
dotychczas wygrała w tourze 
wszystkie trzy mecze, nie tra-
cąc nawet seta. 

Walka o piąty tytuł dawnej 
„królowej gliny” zakończyła się 
wtedy, gdy wydawało się, że 
pod wodzą nowego trenera 
Francisca Roiga odzyskuje swój 
rytm. W piątek w trzeciej run-
dzie zrewanżowała się bowiem 
Magdzie Linette za dotkliwą 
porażkę w Miami Open, po któ-
rej zwolniła belgijskiego szko-
leniowca Wima Fissette’a. 
W polskim meczu w Paryżu 
pewnie rozprawiła się z pod-
opieczną Agnieszki Radwań-
skiej 6:4, 6:4. 

Na początku niedzielnego 
spotkania finału z podopieczną 
polskiej trenerki Sandry Za-
niewskiej niewiele dzieliło obie 
tenisistki, które dwukrotnie 
wymieniały się przełamaniami, 
zanim Kostiuk w jedenastym 
gemie przejęła kontrolę nad grą 
i zakończyła seta zwycięskim 
bekhendowym crossem. 

Był to pierwszy wygrany set 
z niegdysiejszą dominatorką 
Rolanda Garrosa.  

O ile w pierwszej partii za-
wodniczki często się myliły – 
Świątek miała 25 niewymuszo-
nych błędów, a Kostiuk – 23, to 
w drugiej sytuacja wyglądała 
zupełnie inaczej. Choć trwała 
tylko siedem gemów, to Polka 
zdołała ich uzbierać aż 14, 
a Ukrainka – tylko 4. 23-letnia 
Kijowianka przeczuwała, że   
czeka ją wielka niespodzianka, 
gdy po zaciętej walce Świątek 
zmarnowała trzy szanse 
na przełamanie. Dzięki temu 
Kostiuk wyszła na prowadze-
nie 3:1 i zaczęła uciekać Polce. 

Mistrzyni Rouen i Madrytu 
zachowała zimną krew i popra-
wiła swój bilans na kortach 

ziemnych w tym sezonie na 15-
0, dzięki czemu o półfinał Ro-
landa Garrosa zmierzy się z roz-
stawioną z numerem 7 swoją 
rodaczką Eliną Switoliną lub 
rozstawioną z numerem 11 
Szwajcarką Belindą Bencic. 

– Wciąż jestem w szoku – po-
wiedziała Kostiuk w wywiadzie 
na korcie. – Czuję, że dałam so-
bie więcej przestrzeni, żeby 
po prostu coś stworzyć, rzucić 
wyzwanie moim przeciwnicz-
kom. Obudziłam się rano i po-
myślałam tylko: „Jaki niesamo-
wity dzień mnie dzisiaj czeka… 
Nie mogę zrobić nic innego”. 

Świątek żegnając się z Pary-
żem w 1/8 finału zanotowała 
najgorszy wynik na Roland 
Garros od 7 lat, kiedy to w 2019 
roku również odpadła na tym 
etapie turnieju w swoim senior-
skim debiucie we French Open.  

Szybkie odpadnięcie nie bę-
dzie miało dla Raszynianki 
większych konsekwencji ran-
kingowych. W kolejnym noto-
waniu rankingu WTA nadal bę-
dzie trzecia, za Białorusinką 
Aryną Sabalenką i reprezen-
tantką Kazachstanu Jeleną Ry-
bakiną. 

Tegoroczna edycja French 
Open obfituje w porażki fawo-
rytek. Z sześciu najwyżej roz-

stawionych zawodniczek pozo-
stała jedynie Sabalenka. W so-
botę odpadła broniąca tytułu 
Amerykanka Coco Gauff. 

Z Polek w rywalizacji nie-
spodziewanie pozostała Maja 
Chwalińska. 114. zawodniczka 
w światowym rankingu, która 
w turnieju głównym znalazła 
się po przebrnięciu trzystop-
niowych kwalifikacji, w ponie-
działek w 1/8 finału zagra 
z Francuzką Diane Parry. 

Pochodząca z Dąbrowy Gór-
niczej 24-letnia Chwalińska, 
która ze Świątek zna się od 10. 
roku życia i spędziła z Igą 
na korcie wiele juniorskich lat, 
często, mimo drobnej postury, 
będąc lepszą do Raszynianki, 
wreszcie odblokowała się w se-
niorskim tenisie i dotarła 
do czwartej rundy Wielkiego 
Szlema, zwyciężając po drodze 
mistrzynię olimpijską z Paryża 
Chinkę Qinwen Zheng i noto-
waną na 21. miejscu na liście 
WTA Belgijkę Elisę Mertens, 
oddając im zaledwie po cztery 
gemy. W sobotę w walce 
o drugi tydzień turnieju Maja 
poddana była najcięższej pró-
bie z półfinalistką Rolanda Gar-
rosa z 2021 roku i trzecią 
na świecie w 2022 roku Gre-
czynką Marią Sakkari. 

Chwalińska przegrała 
pierwszego seta 1:6 i nic nie 
wskazywało, że nawiąże rów-
norzędną walkę. Jak powie-
działa po meczu, chciała tylko 
zostawić po sobie dobre wraże-
nie. Karta się jednak odwróciła, 
Maja znacznie podniosła po-
ziom, a z kombinacją jej zagrań 
w głąb kortu, skrótów i lobów 
duże problemy zaczęła mieć 
Greczynka. Polka cierpliwie za-
częła odrabiać straty, a Sakkari 
coraz bardziej sfrustrowana po-
pełniała coraz więcej błędów. 

Ostatecznie Chwalińska po-
konała Sakkari 1:6, 6:3, 6:2 w 2 
godziny i 7 minut, fetując ze 
łzami w oczach swoje najwięk-
sze dotychczas osiągnięcie. To 
jednak wiązało się z konieczno-
ścią przedłużenia swojego po-
bytu w stolicy Francji. O to, czy 
jest na to gotowa, została zapy-
tana po sobotnim triumfie. – 
Mam nadzieję, że są jeszcze 
wolne miejsca, albo że wystar-
czy mi pieniędzy. Wiem, że tu-
taj dużo zarobię, ale środki nie 
są przelewane od razu. Módlcie 
się za mnie – zaapelowała 
z uśmiechem Maja. Niedługo 
potem na jej słowa zareagowała 
firma „Oshee”, która sponso-
ruje Świątek, rezerwując jej ho-
tel na kolejny tydzień. ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Umarła królowa, niech żyje 
królowa Paryża – chciałoby 
się powiedzieć po odpadnię-
ciu z Roland Garros Igi Świą-
tek i rewelacyjnej grze 
w Wielkim Szlemie Mai 
Chwalińskiej.

Marta Kostiuk żegna brawami Igę Świątek po wyeliminowaniu jej w 1/8 finału

FO
T.

 E
PA

/P
A

P 

Najgorszy wynik Igi od 7 lat, więc teraz cała nadzieja w MaiTenis

Początek spotkania należał 
do drużyny Jana Urbana, ale Po-
lacy nie zdołali przełożyć swojej 
przewagi na wynik niedzielnego 
meczu. Goście odpierali ataki Po-
laków, licząc na kontrataki. 
Po jednym z nich piłka trafiła 
do siatki Marcina Bułki, ale sędzia 
anulował gola Wiktora Cyhan-
kowa z powodu spalonego. Było 
to pierwsze ostrzeżenie dla pod-
opiecznych Jana Urbana. 

W 23. minucie słowacki sędzia 
Filip Glova podjął niezrozumiałą 
decyzję, nie dyktując rzutu kar-
nego dla Biało-Czerwonych. 
Po dośrodkowaniu z rzutu roż-
nego w pole karne Ukrainy powa-
lony został Tomasz Kędziora. 
Obrońca reprezentacji Polski zo-
stał kopnięty w nogę i upadł 
na murawę. Słowacki Arbi-
ter przez krótką chwilę konsulto-
wał decyzję z asystentami obsłu-
gującymi system VAR, ale 
uznano, że „jedenastka” Biało-
Czerwonym się nie należała. 

Dekoncentracja Polaków ko-
lejny raz dała znać o sobie w 34. 
minucie. Jakub Piotrowski ła-
two stracił piłkę na własnej po-
łowie, dopadł do niej Roman Ja-
remczuk i mocnym uderze-
niem zza pola karnego nie dał 
żadnych szans stojącemu w na-
szej bramce Marcinowi Bułce 
na skuteczną interwencje. 

Ukraińcy jeszcze przed prze-
rwą zadali drugi cios, znów 
po fatalnym zachowaniu pol-
skiej defensywy. Tym razem 
nikt nie przeciął prostopadłego 
podania w naszą „szesnastkę”, 
Przemysław Wiśniewski nie do-
skoczył do rywala, więc futbo-
lówkę z dziecinną łatwością 
do bramki skierował skrzy-
dłowy Dynama Kijów Andrij 
Jarmołenko. Był to 47. gol 35-

latka dla „Niebiesko-Żółtych”. 
Tym samym Jarmołenko zbli-
żył się najbardziej do rekordu 
najlepszego strzelca w historii 
reprezentacji Ukrainy, obec-
nego prezesa UAF Andrija 
Szewczenki, który zdobył 48 
bramek. 

Od początku drugiej połowy 
selekcjoner Jan Urban zdecydo-
wał się wprowadzić aż 5 zmian. 
Swój udział w meczu zakoń-
czyli między innymi doświad-
czeni Robert Lewandowski oraz 
Piotr Zieliński, a na placu gry 
zameldowali się debiutanci 
w reprezentacji Polski, czyli 
Oskar Wójcik, a także Mateusz 
Żukowski. 

Tuż przed upływem godziny 
spotkania na murawie pojawił 
się kolejny z nowych zawodni-
ków w szeregach Biało-Czerwo-
nych, obrońca Norbert Wojtu-
szek z Jagiellonii Białystok. Na-
tomiast w 74. minucie zadebiu-
tował ostatni z nowych zawod-
ników na zgrupowaniu, 18-letni 
Kacper Potulski z niemieckiego 
FSV Mainz. 

Niestety, żaden z nowych za-
wodników nie zdołał pomóc re-
prezentacji w odwróceniu nie-
korzystnego wyniku. Ostatecz-
nie spotkanie we Wrocławiu za-
kończyło się przykrą porażką 
„Orłów” Urbana 0:2. 

Biało-Czerwoni szanse 
na poprawę fatalnego wrażenia 
będą mieli już w środę, kiedy to 
o godzinie 20.45 na stadionie 
PGE Narodowy w Warszawie 
zmierzą się w meczu towarzy-
skim z Nigerią.ą 

 
Polska - Ukraina 0:2 
Bramki: Jaremczuk, 34, Jarmołenko, 44. 
Żółte kartki: Nazaryna. Widzów: 37 904. 
Polska: Bułka – Kiwior (74. Potulski), Kędziora, 
Wyśniewski (46. Wójcik) – Zalewski (60. Rózga), 
Piotrowski (87. Ślisz), Zieliński (46. Kapustka), 
Pyrka (60. Wojtuszek) – Pietuszewski (46. Ka-
miński), Lewandowski (46. Żukowski), Szymań-
ski (46. Świderski). 
Ukraina: Trubin – Romanczuk (46. Bondar), Sa-
rapiy, Matwijenko, Mykolenko – Nazaryna (83. 
Bondarenko), Oczeretko – Cyhankow (75. Sin-
czuk), Sudakow (57. Szaparenko), Jarmołenko 
(57. Nazarenko) – Jaremczuk (57. Ponomarenko). 
Sędzia: Filip Glova (Słowacja).

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Reprezentacja Polski w me-
czu towarzyskim na Tar-
czyński Arenie we Wrocła-
wiu przegrała z Ukrainą 0:2. 
Biało-Czerwoni razili nie-
skutecznością w ofensywie 
i defensywie.

Polska złomotana. Kadra 
znowu cofa się w rozwoju

Piłkarze reprezentacji Ukrainy cieszą się z drugiego 
gola podczas towarzyskiego meczu z Polską
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Selekcjoner reprezentacji Pol-
ski Stefano Lavarini do Chin za-
biera 14-osobową kadrę. Nie 
brakuje w niej pewnych zasko-
czeń. 

Biało-Czerwone przygoto-
wania do Ligi Narodów zakoń-
czyły w poprzednią niedzielę. 
Nasze siatkarki rozegrały trzy 
mecze towarzyskie w prestiżo-
wym turnieju dell’AIA AeQuili-
brium Cup Women Elite w Ge-
nui. Na początek przegrały 2:3 
z Turcją, następnie bez straty 
seta pokonały Serbię, a na ko-
niec po raz kolejny po tie-bre-
aku uległy mistrzyniom olim-
pijskim i świata, Włoszkom. 
Niedługo później trener Lava-
rini wytypował skład na pierw-
sze w tym sezonie spotkania 
o stawkę. 

W składzie zabrakło dwóch 
naszych najlepszych atakują-
cych - Magdaleny Stysiak oraz 
Malwiny Smarzek. Pierwsza już 
wcześniej zapowiedziała swoją 
nieobecność, bowiem na po-
czątku czerwca będzie na ślu-
bie brata. Z kolei Smarzek 
na początku miesiąca zrezy-
gnowała z przyjazdu na zgru-
powanie z „ważnych powodów 
osobistych”, o czym informo-
wał PZPS. Poza nimi w Chinach 
nie zobaczymy też między in-
nymi naszej czołowej przyjmu-
jącej - Pauliny Damaske. 

Podczas turnieju w Nanki-
nie Polki rozegrają cztery me-
cze. Najpierw w środę 3 
czerwca o godzinie 5.30 pol-
skiego czasu spotkają się z re-
prezentacją Belgii. Następnie 
w czwartek o godzinie 9.00 za-

grają z Czeszkami. W piątek 5 
czerwca o godzinie 13.30 zmie-
rzą się z Serbią, a na zakończe-
nie zmagań przyjdzie im spo-
tkać się gospodyniami turnieju 
- Chinkami. Ostatnie starcie 
planowane jest na niedzielę 7 
czerwca na godzinę 13.00. 

W następnych tygodniach 
Polki wezmą jeszcze udział 
w turniejach w Bangkoku 
i Osace. Turniej finałowy 
z udziałem ośmiu najlepszych 
drużyn (siedmiu z klasyfikacji 
i gospodyń turnieju, które bez 
względu na miejsce w tabeli, 
mają zagwarantowany udział 
w ćwierćfinale) odbędzie się 
w formule play-off (ćwierćfinały, 
półfinały i mecze o medale) 
w dniach 22-26 lipca w Makau. 

Ostatnia drużyna w klasyfi-
kacji końcowej zostanie zdegra-
dowana z Ligi Narodów. Awans 
wywalczy najlepsza drużyna 
w rankingu światowym na ko-
niec tej edycji VNL, spośród 
tych, które nie brały udziału 
w Lidze Narodów 2026. 

Siatkarska Liga Narodów 
w 2026 roku właściwie powtó-
rzy tę samą formułę rozgrywek, 
jaka miała miejsce w poprzed-
nim sezonie.  

Skład reprezentacji Polski 
siatkarek na turniej Ligi Naro-
dów w Nankinie, 3-7 czerwca: 

rozgrywające: Alicja Grabka, 
Katarzyna Wenerska; 

atakujące: Oliwia Sieradzka, 
Julia Szczurowska; 

przyjmujące: Julita Pia-
secka, Martyna Czyrniańska, 
Monika Lampkowska, Martyna 
Łukasik; 

środkowe: Anna Obiała, Na-
talia Kecher, Maja Koput, Mag-
dalena Jurczyk; 

libero: Aleksandra Szczy-
głowska, Justyna Łysiak. ą 

 MECZE POLEK NA 1. TYDZIEŃ VNL  
3 czerwca, godz. 5.30: Belgia - Polska 
4 czerwca, godz. 9.00: Czechy - Polska 
5 czerwca, godz. 13.30: Serbia - Polska 
7 czerwca, godz. 13.00: Chiny - Polska

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Polskie siatkarki rozpoczy-
nają rywalizację w Lidze Na-
rodów. Pierwszy turniej ro-
zegrają w chińskim Nanki-
nie, gdzie na pierwszy ogień 
czeka Biało-Czerwone mecz 
z Belgią w środę, 3 czerwca.

Memoriał Ireny Szewińskiej za-
liczany jest do prestiżowego cy-
klu World Athletics Continental 
Tour - Gold. To drugi poziom jed-
nodniowych zawodów lekko-
atletycznych po lukratywnej Dia-
mentowej Lidze. 

W tym sezonie mityng na sta-
dionie bydgoskiego Zawiszy im. 
Zdzisława Krzyszkowiaka był już 
czwartym z tej serii - po Melbo-
urne, Nairobi i Tokio. Przed nami 
jeszcze siedem imprez. A 23 
sierpnia Chorzów i legendarny 
„Kocioł Czarownic” ponownie 
przywitają światową elitę 
przy okazji prestiżowej Wanda 
Diamond League. 

Ale wróćmy do Wenecji Pół-
nocy. Natalia Bukowiecka wy-
grała bieg na dystansie 400 me-
trów w czasie 50.12. To najlepsze 
otwarcie sezonu w karierze Po-
lki i drugi wynik w tym sezonie 
w Europie (za Brytyjką Yemi 
Mary John - 49.85, którą teraz... 
pokonała - 50.36)! 

- Czuję się naprawdę dobrze - 
powiedziała rekordzistka Polski 
na 400 metrów, Natalia Buko-
wiecka, którą zobaczymy teraz 
na Diamentowej Lidze w Rzymie 
(4 czerwca) i w Oslo (10 czerwca). 
- Nawet liczyłam na złamanie 50 
sekund. Świetnie jest startować 

u siebie przed własną publiczno-
ścią. 

Natalia Bukowiecka liczy, że 
już za kilka dni w Rzymie upora 
się z granicą 50 sekund.  

- Ostatnio trochę kosztują 
mnie biegi, ale jestem z tego za-
dowolona, bo to znaczy, że da-
łam z siebie bardzo dużo i opła-
ciło się - stwierdziła. 

Jednocześnie przyznała, że 
nie ma obecnie często okazji star-
tować przed polską publiczno-
ścią. 

- Zawsze zapraszam kibiców, 
gdy tylko taki start jest - wyja-
śniła. - Nieczęsto jest obecnie 
taka okazja, żeby się spotkać i po-

kibicować. Trochę żałuję, że 
po biegu nie mogłam wstać 
wcześniej i zrobić sobie wielu 
zdjęć, ale czułam się, jak się czu-
łam. Chciałam dać najlepsze 
przedstawienie na bieżni i to 
mnie trochę kosztowało - przy-
znała Bukowiecka. 

W biegu panów na 100 me-
trów (+0,5 m/sek.) najszybszy 
okazał się nasz Dominik Kopeć - 
10.08 (reakcja startowa 0.153) to 
z kolei najlepszy czas w historii 
polskiego sprintu uzyskany 
na tak wczesnym etapie sezonu 
(przed czerwcem)... 

W maju 2006 roku Dariusz 
Kuć pobiegł 10.17, a w maju 1984 

roku - Marian Woronin uzyskał 
10.19. 

Dla 31-letniego Dominika 
Kopcia to trzeci wynik w karierze 
- lepsze uzyskał jednego dnia, 17 
czerwca 2023 roku, na mityngu 
w niemieckim Dessau (10.05 
i 10.06). Jednocześnie jest to 
czwarty czas w tym sezonie 
w Europie - szybciej biegali tylko 
Brytyjczycy. 

Klaudia Kazimierska była 
najlepsza w biegu na 1500 me-
trów z wynikiem 3:59.99 i była 
bardzo zadowolona ze złamania 
granicy 4 minut już na początku 
sezonu. 

- Nie będę ukrywać, że celem 
jest otwarcie woreczka z meda-
lami imprez międzynarodowych 
w tym sezonie - skomentowała 
trenująca na co dzień za oce-
anem Kazimierska. - Celuję 
w podium mistrzostw Europy 
w Birmingham! 

Fruwający Szwajcar 
Podczas zawodów wielobo-

jowych Hypo-Meeting w au-
striackim Götzis szwajcarski 
dziesięcioboista Simon Eham-
mer oddał rekordowy w historii 
rywalizacji w wieloboju skok 
w dal - uzyskał 8.51 m!  

To najlepszy rezultat w tym 
roku, biorąc pod uwagę również 
sportowców specjalizujących się 
w tej konkurencji.   

Na zawodach Music City 
Track Carnival w Cleveland nasz 
ziomek - Sam Blaskowski poko-
nał 100 metrów (+1,5 m/sek.) 
w czasie 9.89! Szybciej w tym 
roku biegał tylko Kayinsola Ajayi 
- 9.84 (rekord Nigerii).  
ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

Podczas 8. edycji mityngu 
lekkoatletycznego Memoriał 
Ireny Szewińskiej, który od-
był się na stadionie bydgo-
skiego Zawiszy, Natalia Buko-
wiecka wygrała bieg na 400 
metrów w czasie 50.12.

Polowanie na rekord Polski trwa 

Natalia Bukowiecka i Brytyjka Yemi Mary John na mecie 
biegu na 400 m podczas Memoriału Ireny Szewińskiej
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Biało-Czerwone zaczynają 
w Chinach Ligę Narodów

Polacy po jednym zwycięstwie 
(z Austriakami - Robin Se-
idl/Mathias Seiser 2:0) i dwóch 
porażkach (z Brazylijczykami - 
Andre Stein/Renato Lima 0:2 
i z mistrzami olimpijskimi (2024) 
i świata (2025), Szwedami - Da-
vid Åhman/Jonatan Hellvig 0:2) 
zajęli 3. miejsce w grupie A. Za-
tem czekał ich baraż o 1/8 finału. 

Zasada jest prosta - dwa naj-
lepsze zespoły z trzecich pozycji 
każdej z sześciu grup awansują 
bezpośrednio do 1/8 finału wraz 
ze wszystkimi duetami z lokat 1-
2. Cztery pozostałe walczą o tę 
rundę w barażach. Te z czwar-

tych miejsc zostaną wyelimino-
wane. 

W kolejnej fazie turnieju 
w Ostrawie Michał Bryl i Bartosz 
Łosiak pokonali Czechów Jakub 
Sepka/Matyas Dzavoronok 2:1 
i tym samym awansowali do 1/8 
finału. 

I tutaj zaczęły się prawdziwe 
schody... Amerykanie Taylor 
Crabb i Andrew Benesh okazali 
się za silni. Jankesi nie dali na-
szym siatkarzom żadnych szans, 
wygrywając 2:0 (23:21, 21:15). 

W ubiegłym roku Michał Bryl 
i Bartosz Łosiak zajęli w Ostrawie 
czwarte miejsce. Wówczas 
w półfinale ulegli... Davidowi 
Åhmanowi i Jonatanowi Hellvi-
gowi. 

To zresztą bardzo niewy-
godni rywale dla naszej pary, 
która pokonała słynnych Szwe-
dów tylko raz w siedmiu pró-
bach... 

Na początku maja tego roku 
Bryl z Łosiakiem - brązowi me-
daliści mistrzostw świata z 2023 
roku - awansowali nawet do fi-
nału rozgrywek Beach Pro Tour 
Elite16 w Brasilii. Po raz pierwszy 
od sierpnia ubiegłego roku, gdy 
w Hamburgu przegrali z mi-
strzami olimpijskimi z Tokio 
(2020), Norwegami Andersem 
Molem i Christianem Sørumem. 

Dla Polaków turniej w Ostra-
wie był trzecim startem w tym 
sezonie. W pierwszym, w brazy-
lijskiej Saquaremie, odpadli 
w ćwierćfinale po porażce z... 
Molem i Sørumem. 

Kasa się zgadza 
W ósmym w tym roku tur-

nieju z cyklu LIV Golf League - 
LIV Golf Korea (pula nagród: 30 
000 000 dolarów, w tym 20 
000 000 $ na turniej indywidu-
alny + 10 000 000 $ na druży-
nowy), Adrian Meronk uplaso-
wał się - ex aequo z pięcioma 
innymi zawodnikami - na 29. 
miejscu. 

Na polu golfowym Asiad Co-
untry Club w Busan - najwięk-
szym mieście portowym Korei 
Południowej, Polak zarobił 175 
000 dolarów!  

Kolejne najbogatsze roz-
grywki indywidualne na świecie 
odbędą się w dniach 4-7 czerwca 
w Andaluzji.  
ą

Jankesi zatrzymali Polaków. Huśtawka nastrojów 

Tym razem Michał Bryl 
i Bartosz Łosiak zawiedli 
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Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

To nie były udane zawody 
dla naszej najlepszej pary 
siatkarzy plażowych. Michał 
Bryl i Bartosz Łosiak zakoń-
czyli udział w turnieju Beach 
Pro Tour Elite16 w czeskiej 
Ostrawie na 1/8 finału.  

Polskie siatkarki wyleciały do chińskiego Nankinu 
na pierwszy turniej tegorocznej Ligi Narodów
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Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

  ZATRUDNIĘ  księgową. Praca na 
terenie w Opolu. Tel. 774536463 

Usługi

 REKLAMOWE 

   ZAMÓW  ogłoszenie drobne w nto
wyślij e-mail z treścią na adres 
reklama@nto.pl; zwrotnie 
otrzymasz ofertę. Zapraszamy do 
współpracy.  

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy turnusy 7 dni od 1050 
zł z 30% dofin. dla emerytów/ 
rencistów, tel 501-642-492.

  PROMOCJA  - pobyt - 95 zł ze 

śniadaniem. TYLICZ k/Krynicy G., pok. 

z łaz.+TV, bilard, parking, 730-007-166 

Różne

  KASA  za stare książki 609-643-399 

Komunikaty

Zamów ogłoszenie drobne w nto
wyślij e-mail z treścią na adres 
reklama@nto.pl; zwrotnie 
otrzymasz ofertę. Zapraszamy do 
współpracy.

Najważniejsze informacje z regionu
wydarzenia    sport    biznes    nauka    rozrywka

Nowa Trybuna Opolska - Codziennie z Tobą

codzienne  
wydania 
gazety

największy portal 
regionalny na Opolszczyźnie

O
BS

ER
W

UJ
 N

AS

AUTOPROMOCJA 0011352379

Zapraszamy do współpracy!   
e-mail: reklama@nto.pl 
tel.:  534 902 476
        693 960 978

Szukasz pracy? Szukasz pracownika? Szukaj z nto!
REKLAMA 0010981938

 H LOKALE przestronne, dobrze doświetlone i klimatyzowane, o różnym metrażu dowolna 
ilość i konfiguracja

 H Możliwość aranżacji pomieszczeń: łączenia i przestawienia drzwi (na koszt najemcy).

 H Budynek wyposażony w instalacje elektryczne, wodno-kanalizacyjne z sieci miejskiej, 
ogrzewanie własne – kotłownia gazowa zasilana gazem miejskim, wentylacja 
grawitacyjna i mechaniczna, własna przepompownia ścieków. 

 H Budynek chroniony jest przez monitorowaną z grupami interwencyjnymi instalacją 
alarmową oraz system wejścia/wyjścia do budynku oraz poszczególnych pomieszczeń.

Zadzwoń \ 695 396 902

PRZESTRZEŃ DLA TWOJEGO BIZNESU

WYNAJMIJ BIURO  
W OPOLU!

REKLAMA 0011256729

reklama • ogłoszenie • komunikat • ogłoszenie drobne • artykuł sponsorowany 
• ogłoszenie rekrutacyjne • przetarg • reklama w NTO

Zamówisz: • e-mailem: reklama@nto.pl • SMS-em – tylko ogłoszenia drobne
Wszelkie informacje dostępne pod numerami telefonów: 693 960 978, 534 902 476, 691 582 692
Uwaga! Telefonicznie ogłoszeń nie przyjmujemy. Cennik, regulamin oraz kontakt znajdziesz na www.nto.pl/reklama

REKLAMA 0010981956

REKLAMA 0010986699

eprasa.pl 9c2682ae63
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GŁUBCZYCE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Głubczycach,  
ul. Pocztowa 6, 

tel. 77 485 85 37 w. 253, 
77 485 20 37

GŁÓWNA księgowa(M/K). 

Wymagane wykształcenie wyższe 

oraz doświadczenie minimum 5 

lat. Znajomość systemów ERP 

i klasy finansowo-księgowej. 

Miejsce pracy Głubczyce. Tel: 

774853056

KIEROWCA kat C+E na zestaw 

IVECO ( K/M) Wymagane prawo 

jazdy kat C+E. Miejsce pracy 

transport międzynarodowy. Tel: 

695216941

MAGAZYNIER(K/M) Wymagane 

wykształcenie średnie. Mile 

widziane uprawnienia na 

wózek widłowy oraz staż dwa 

lata. Miejsce pracy Kietrz. Tel: 

508521584.

NAUCZYCIEL edukacji 

wczesnoszkolnej(M/K). 

Wymagane wykształcenie wyższe 

oraz uprawnienia pedagogiczne 

i niekaralność. Miejsce pracy 

Szkoła Podstawowa w Branicach. 

Tel: 774860910

OPIEKUN osoby starszej(M/K) 

Wymagane wykształcenie średnie 

kierunkowe. Miejsce pracy 

Baborów. Tel: 697740213

OPIEKUN osoby starszej(M/K) 

Wymagane wykształcenie średnie 

kierunkowe. Miejsce pracy 

Chomiąża. Tel: 601407415

PRACOWNIK produkcji(K/M). 

Miejsce pracy Głubczyce. Tel: 

600392822

PSYCHOLOG kliniczny(K/M). 

Wymagane wykształcenie 

wyższe. Preferowana ukończona 

szkoła lub specjalizacja 

z psychologii klinicznej oraz staż 

i doświadczenie w zawodzie. 

Miejsce pracy Szpital 

w Branicach. Tel: 774034307

ROBOTNIK budowlany( M/K) 

Mile widziane doświadczenie. 

Miejsce pracy Głubczyce. Tel: 

505350194

ROBOTNIK gospodarczy( M/K). 

Wymagania prawo jazdy kat. B 

i stopień niepełnosprawności. 

Miejsce pracy Widok oraz Nowe 

Gołuszowice. tel: 512392087

RZEŹNIK-WĘDLINIARZ(M/K) 
Wymagane doświadczenie 

w zawodzie rzeźnik, masarz. 

Miejsce pracy Głubczyce. Tel: 

571449337

SPAWACZ(K/M) Wymagane 

uprawnienia spawacza MAG. 

Miejsce pracy Dobieszów. Tel: 

726575246

SPAWACZ(K/M). Wymagane 

wykształcenie minimum 

zawodowe oraz umiejętność 

spawania MIG-MAG. Staż pracy 

minimum rok lub doświadczenie. 

Miejsce pracy Nowa Cerekwia. 

Tel: 774851938

TOKARZ(M/K) Wymagane 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe kierunkowe oraz 

umiejętność czytania rysunków 

technicznych. Mile widziane 

doświadczenie w zawodzie lub 

chęć zdobycia doświadczenia. 

Miejsce pracy Głubczyce. Kontakt 

mailowo: rekrutacja@galmet.

com.pl

KĘDZIERZYN-KOŹLE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Kędzierzynie-Koźlu,  

ul. Anny 11, 
tel. 77 4827041-43 w. 113. 140

BRUKARZ (M/K) wyk. zawodowe, 

wymagane doświadczenie, 

oferujemy kurs na operatora 

maszyn budowlanych(625)

HANDLOWIEC PASJONAT 

ANTYKÓW I STAROCI (K/M) 

wyk. artystyczne, 

komunikatywność, posiadająca 

zainteresowania sztuką 

i kulurą(592)

KIEROWCA SAMOCHODU KAT. 

C + E / C (M/K) wyk. zawodowe, 

prawo jazdy kat. C + E, aktualne 

uprawnienia na przewóz rzeczy, 

karta kierowcy(624)

KUCHARZ wyk. gastronomiczne, 

doświadczenie w pracy w zespole, 

obsługa komputera - pakiet 

office, 2 lata doświadczenia 

zawodowego(598)

NAUCZYCIEL INFORMATYKI 
(K,M) wyk. wyższe magisterskie 
kierunkowe z przygotowaniem 
pedagogicznym(630)

NAUCZYCIEL WYCHOWANIA 
PRZEDSZKOLNEGO wyk. wyższe 
kierunkowe z przygotowaniem 
pedagogicznym(568)

OPERATOR LINII PRODUKCYJNEJ 
(M,K) wyk. zawodowe, mile 
widziane uprawnienia UDT na 
wciągniki i wciągarki oraz na 
wózek widłowy(634)

OSOBA DO PRAC 
SPAWALNICZYCH wyk. 
zawodowe/średnie techniczne, 
uprawnienie UDT na spawanie 
metodą TIG, wymagany 2 letni 
staż pracy(577)

POMOCNIK 
OGÓLNOBUDOWLANY wyk. 
bez znaczenia, chęci do 
pracy, pracodawca zapewnia 
przyuczenie(628)

PRACOWNIK BIUROWY (M/K)
wyk. średnie, znajomość 
obsługi komputera, mile 
widziana znajomość programu 
Optima(599)

PRACOWNIK FIZYCZNY 
wyk. zawodowe, umiejętność 
pracy w zespole, gotowość 
do pracy w pomieszczeniach 
zamkniętych(627)

PRACOWNIK MAGAZYNOWY/
WAGOWY uprawnienie na wózek 
widłowy, możliwość przyuczenia 
do pracy na stanowisku(626)

PRACOWNIK 
OGÓLNOBUDOWLANY wyk. 
bez znaczenia, doświadczenie 
zawodowe zgodnie 
z charakterystyką pracy(632)

PSYCHOLOG (M/K) wyk. wyższe 
kierunkowe(629)

KRAPKOWICE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Krapkowicach, 
 ul. Kilińskiego 1A 

47-303 Krapkowice, 
tel. 77 44 66 630 

www.krapkowice.praca.gov.pl 
info@krapkowice.praca.gov.pl

INŻYNIER produkcji (K/M) - wyk. 

wyższe techniczne, prawo jazdy 

kat. b, 1 zmiana, Chorula

KASJER / Sprzedawca (K/M) - 

ks. sanepidowska lub gotowość 

do jej wyrobienia, 2 zmiany, 

dyspozycyjność, Gogolin, 

Stradunia

KELNER (K/M) - zlecenie, Malnia

KIEROWCA - zlecenie, rozwóz 

kateringu, Malnia

KONTROLER jakości (K/M) 

- wyk. średnie, 1 zmiana, 

podstawowa znajomość j. 

angielskiego i niemieckiego, 

doświadczenie w branży 

Automotive, Krapkowice

LAKIERNIK - 1 miana, wyk. 

zawodowe, nakładanie powłok 

lakierniczych, posługiwanie się 

dokumentacją techniczną, Malnia

LOGISTYK ds. sprzedaży 

wysyłkowej (K/M) - wyk. średnie, 

doświadczenie, Krapkowice

MAGAZYNIER (K/M) - wyk. 

zawodowe, prawo jazdy kat. b, 1 

zmiana, Chorula

MAGAZYNIER (K/M)- wyk. 

zawodowe, mile widziane upr. na 

wózek, praca w zespole, Malnia

MECHANIK / montażysta 

urządzeń ochrony środowiska 

(K/M) - prawo jazdy kat. b mile 

widziane, Krapkowice

MONTER (K/M) - 1 zmiana, 

wyk. zawodowe, praktyczne 

umiejętności ślusarskie, czytanie 

dokumentacji technicznej, Malnia

MONTER fasad aluminiowo 

- szklanych (K/M) - wyk. 

zawodowe, obsługa 

elektronarzędzi, praca na 

wysokości, prawo jazdy kat. b, j. 

niemiecki - A2, Górażdże

MONTER izolacji przemysłowych 

(K/M) - wyk. zawodowe, 2/3 

lata doświadczenia, obsługa 

elektronarzędzi, j.angielski A2, 

Górażdże

MONTER okien, bram i rolet, 

suchej zabudowy - min. miesiąc 

doświadczenia, praca w Kraju i na 

terenie iemiec

OSOBA do obsługi aukcji 

internetowych (K/M) - wyk. 

średnie, obsługa komputera, ok. 

50 h / miesięcznie, Krapkowice

PIEKARZ (K/M) - doświadczenie, 

Żywocice

POMOCNIK montera (K/M) 

-teren woj. opolskiego 

i województw ościennych

PRACOWNIK budowlany 

(K/M) - docieplenia, elewacje, 

prace wykończeniowe, powiat 

krapkowicki

PRACOWNIK budowlany 

(K/M) - doświadczenie, kat. 

b, docieplenia,elewacje, 

wykończenia wnętrz, powiat 

krapkowicki

PRACOWNIK magazynu (K/M) - 

kat. b, upr. udt, Krapkowice

PRACOWNIK pomocniczy 

w gastronomii (K/M) - 1/2 etatu, 

umowa, Kamień Śląski

PRACOWNIK produkcji (K/M) - 2 

zmiany, Krapkowice

PRACOWNIK produkcji 

mieszalników mas (K/M) - 2 

zmiany, rapkowice

PRACOWNIK restauracji (K/M) 

- 3 / 4 etatu, praca również 

w weekendy, ks. sanepidu lub 

gotowość do jej wyrobienia, 

Krapkowice

PRACOWNIK utrzymania 

czystości (K/M) - zlecenie, 

Moszna

PRACOWNIK utrzymania 

czystości w restauracji (K/M) 

- zlecenie, praca również 

w weekendy, Kamień Śl.

ROBOTNIK budowlany (K/M) 

- praca w Belgii, pracodawca 

z Gogolina

SPAWACZ (K/M) - spawanie 

MAG-135, zlecenie, 1 zmiana, 

Malnia

SPAWACZ (K/M) - wyk. 

zawodowe, spawanie Mag - 135, 

posługiwanie się dokumentacją 

techniczną

SPECJALISTA ds. sprzedaży 

i obsługi klienta z j. niemieckim 

(K/M) - 1 zmiana, wyk. średnie, 

mile widziana znajomość j. 

angielskiego, Krapkowice

SPRZEDAWCA (K/M) - 

znajomość j. niemieckiego, mile 

widziane udt, do dyspozycji 

samochód służbowy, Komorno

SPRZEDAWCA materiałów 

budowlanych / doradca klienta 

(K/M) - umowa o pracę, Gogolin

STRAŻNIK miejski / Aplikant 

(K/M) - wyk. min. średnie, 

obywatelstwo polskie, prawo 

jazdy kat. b, dobry stan zdrowia, 

Krapkowice

SZWACZKA (K/M) - 1 zmiana, 

szycie izolacji na maszynach 

przemysłowych, Krapkowice

ŚLUSARZ / mechanik (K/M) - 3 

zmiany, upr na wózek widłowy, 

Krapkowice

NYSA

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Nysie ul. Słowiańska 19 

tel. 77 448 99 11

BLACHARZ pojazdów 

samochodowych - osoba 

wykonująca naprawy pojazdów 

samochodowych - wykształcenie 

zawodowe kierunkowe, 

doświadczenie zawodowe 

na ww. stanowisku pracy, 

umiejętność napraw pojazdów 

samochodowych.  

Miejsce pracy: Nysa Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 56

MECHANIK pojazdów 

samochodowych - Wykształcenie 

zawodowe kierunkowe, 

doświadczenie zawodowe na ww. 

stanowisku pracy, umiejętność 

diagnozowania usterek i napraw 

pojazdów samochodowych. 

Miejsce pracy: Nysa Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 51

MŁODSZY(A) asystent(ka) 

(staż) - wykształcenie wyższe 

chemiczne lub pokrewne, 

książeczka sanitarno-

epidemiologiczna, obsługa 

pakietu MS Office, umiejętność 

pracy w zespole. Miejsce 

odbywania stażu: Nysa Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 60

REKLAMA 0011247382

AKTUALNE OFERTY  
Powiatowych Urzędów PracyPowiatowych Urzędów Pracy

eprasa.pl 9c2682ae63
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OSOBA wykonująca zadania 

z zakresu przewozu towarów 

samochodem ciężarowym - 

Wykształcenie bez znaczenia, 

staż pracy mile widziany, prawo 

jazdy kat. C+E, uprawnienia do 

przewozu rzeczy, karta kierowcy. 

Miejsce pracy: Głuchołazy Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 14

PRACOWNIK ogólnobudowlany 

- osoba wykonująca prace 

budowlane K/M - wykształcenie 

zawodowe, doświadczenie 

w zawodzie lub chęć rozwoju 

w tym kierunku. Miejsce 

pracy: Nysa, tel. do kontaktu: 

77 448 99 59

SPAWACZ MIG MAG - osoba 

wykonująca zadania w zakresie 

spawania oraz zadania ślusarskie 

- wykształcenie zasadnicze 

zawodowe lub średnie techniczne, 

doświadczenie w spawaniu MIG/

MAG oraz w pracach ślusarskich. 

Miejsce pracy; Nysa. Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 09

SPRZEDAWCA- wykształcenie 

zawodowe, doświadczenie 

zawodowe na ww. stanowisku, 

Miejsce pracy: Otmuchów Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 55

SZWACZKA maszynowa- 

wykształcenie bez znaczenia, 

umiejętność obsługi maszyn 

szwalniczych, zdolności 

manualne, zaangażowanie, 

dokładność. Miejsce pracy: Nysa, 

Tel. do kontaktu: 77 448 99 49

TOKARZ w metalu- 

wykształcenie bez znaczenia, 

umiejętność obsługi maszyn 

stolarskich. Miejsce pracy: 

Głuchołazy Tel. do kontaktu: 

77 448 99 02

OLESNO

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Oleśnie, ul. Dworcowa 4, 

tel. 34 350 59 82, 34 350 59 83, 
34 350 59 84, 34 350 59 85 

http://pup.olesno.sisco.info 
e-mail: 

pp@pupolesno.pl  
opol@praca.gov.pl

HIGIENISTKA stomatologiczna 

w Oleśnie-40

KIEROWCA/SPRZEDAWCA 
w Warłowie-54

MONTER wentylacja w Strojcu-37

POKOJOWA w Radawiu-42

PRACOWNIK fizyczny w Ligocie 

Dobrodzieńskiej-30

PRACOWNIK gospodarczy 

w Praszce-63

PRACOWNIK linii produkcyjnej 

w Dzielnej-48

PSYCHOTERAPEUTA/
INSTRUKTOR w Oleśnie-58

RZEŹNIK/WĘDLINIARZ 
w Warłowie-55

WOŹNY w Wachowie-61

OPOLE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Opolu ul. Hubala 21,  

46-020 Opole, tel. 77 442 29 29

AUTOMATYK Utrzymania Ruchu 

(m/k) - wykształcenie średnie 

zawodowe, uprawnienia Dozór 

i eksploatacja urządzeń i instalacji 

i sieci elektroenergetyczne do 1 

kV, umiejętność programowania 

sterowników PLC i sterowników 

bezpieczeństwa, Wiedza 

z zakresu bezpieczeństwa maszyn 

i urządzeń, umowa o pracę, 

miejsce pracy: Chróścice.

ELEKTRYK (m/k) - wykształcenie 

zasadnicze zawodowe: 

elektryczne, doświadczenie 

na podobnym stanowisku, 

uprawnienia elektryczne 

w zakresie eksploatacji i dozoru 

powyżej kV, umowa o pracę, 

miejsce pracy: Ozimek.

KIEROWCA samochodu 

dostawczego (m/k) 

-wykształcenie bez znaczenia, 

doświadczenie na podobnym 

stanowisku, prawo jazdy kat.B, 

umowa o pracę, praca na terenie 

UE.

KIEROWCA- Konserwator 

terenów zielonych (m/k) - 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe, prawo jazdy kat. B., 

umowa o pracę, miejsce pracy: 

Opole.

LISTONOSZ (m/k) - 

wykształcenie bez znaczenia, 

prawo jazdy kat. B - własny 

samochód z możliwością 

świadczenia pracy, umowa 

o pracę, miejsce pracy: Opole.

MAGAZYNIER (m/k) - 

wykształcenie średnie zawodowe, 

umiejętność czytania rysunku 

technicznego, uprawnienia na 

wózki jezdniowe, umowa o pracę, 

miejsce pracy: Opole.

NARZĘDZIOWIEC (m/k) - 

wykształcenie średnie zawodowe, 

umiejętność czytania rysunku 

technicznego, umiejętność 

obsługi do szlifierek do 

płaszczyzn, umowa o pracę, 

miejsce pracy Chróścice.

OPERATOR obrabiarek 

skrawających (m/k) - 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe, doświadczenie na 

podobnym stanowisku, umowa 

o pracę, miejsce pracy: Ozimek.

OPERATOR/OPERATORKA 
tokarki CNC (m/k) - 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe, doświadczenie 

na podobnym stanowisku, 

umiejętności obsługi tokarek 

CNC (kołowych i karuzelowych), 

umowa o pracę, miejsce pracy: 

Ozimek.

OPIEKUN (m/k) - wykształcenie 

podstawowe, doświadczenie 

w pracy w zespole, książeczka 

sanitarn-epidemiologiczna, 

umowa w zastępstwie, miejsce 

pracy: Opole.

OPIEKUNKA w żłobku (k/m) 

- wykształcenie średnie, 

uprawnienia opiekuna 

w żłobku lub klubie dziecięcym, 

umiejętność udzielania pierwszej 

pomocy, zaświadczenie 

o niekaralności, umowa o pracę, 

miejsce pracy: Opole.

TECHNIK (m/k) - wykształcenie 

średnie: techniczne, 

doświadczenie na podobnym 

stanowisku, prawo do 

wykonywania zawodu inspektora 

BHP, umowa o pracę, miejsce 

pracy: Opole.

WUP

WOJEWÓDZKI Urząd Pracy 
w Opolu, 

Oferty pracy: ul. Oleska 127, 
tel. 77 44 16 712

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku głównego technologa 

- Litwa - nr ref. DV-01-996777284

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku kelnera/kelnerki 

w Norwegii - nr ref. 40ee8b18-

d4e8-45ae-a341-292bd39596ab

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku kierowcy autobusu - 

Szwecja - nr ref. 30679189

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku kierowcy CE - Niemcy 

- nr ref. 10001-1000509914-S

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku kierowcy samochodu 

ciężarowego - Słowenia - nr ref. 

RA88191

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku kierowcy samochodu 

ciężarowego - Słowenia - nr ref. 

RA88191

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku kierowcy samochodu 

ciężarowego w transporcie 

lokalnym - Niemcy - nr ref. 

10000-1203873636-S

OSOBA wykonująca pracę 

na stanowisku lakiernika 

samochodowego - Niemcy - nr 

ref. 10001-1001321682-S

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku montera konstrukcji 

metalowych - Niemcy - nr ref. 

10000-1203380705-S

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku montera podłóg 

- Norwegia - nr ref. 3e50bd3b-

e480-48de-a2fa-529aa001c94e

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku montera podłóg 

- Norwegia - nr ref. 3e50bd3b-

e480-48de-a2fa-529aa001c94e

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku technika obróbki 

włókna szklanego - Norwegia - nr 

ref. b43f8559-9572-4531-8ebe-

14be09ad1521

OSOBA wykonująca pracę na 

stanowisku ustawiacza maszyn 

sterowanych numerycznie - 

Czechy - nr ref. 32 758 480 713

BRZEG

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Brzegu  

ul. Armii Krajowej 32, 
tel. 77 444 13 93

GŁÓWNY/A księgowy/a - praca 

w Lewinie Brzeskim

NAUCZYCIEL muzyki (K/M) - 

praca w Brzegu

OSOBA pracująca na magazynie - 

praca w Łosiowie

POMOCNIK spawacza (K/M) - 

praca w Brzegu

ŚLUSARZ / Ślusarka - praca 

w Grodkowie

STRZELCE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Strzelcach Op.,  
ul. Gogolińska 2, 
tel. 77 462 18 09

BRUKARZ (K/M) - praca 

w Czarnocinie

ELEKTRYK-MONTER - praca 

w Zawadzkiem

ELEKTRYK/AUTOMATYK (K/M) 

- praca w Zawadzkiem

INSPEKTOR/INSPEKTORKA - 
praca w Dobrodzieniu

INSPEKTOR/INSPEKTORKA 
w Zespole Procesów 

Operacyjnych - praca 

w Strzelcach Opolskich

KIEROWNIK/KIEROWNICZKA 
w Zespole Analiz i Ryzyka - praca 

w Strzelcach Opolskich

MAGAZYNIER (K/M) - praca 

w Sieroniowicach

MAGAZYNIER (K/M) - praca 

w Zimnej Wódce

MAGAZYNIER-OPERATOR 

wózka widłowego (K/M)- praca 

w Zimnej Wódce

MECHANIK samochodów 

ciężarowych i naczep (K/M) - 

praca w Szymiszowie

MŁODSZY Specjalista/Młodszy 

Specjalista ds. Administracji - 

praca w Zawadzkiem

MONTER/MONTERKA sieci 

wodnokanalizacyjnych - praca 

w Czarnocinie

MURARZ (K/M) - praca 

w Strzelcach Opolskich

OPERATOR/KA maszyn - praca 

w Strzelcach Opolskich

POMOC kuchenna - praca 

w Strzelcach Opolskich

POMOCNIK budowlany (K/M) - 

praca w Strzelcach Opolskich

POMOCNIK mechanika (K/M) - 

praca w Błotnicy Strzeleckiej

POMOCNIK montera rusztowań 

(K/M) - praca w Raszowej

PRACOWNIK budowlany (K/M) - 

praca wg zleceń

PRACOWNIK budowlany - praca 

w Jemielnicy

SPAWACZ-ŚLUSARZ - praca 

w Zawadzkiem

SPECJALISTA ds. kadr i płac - 

praca w Strzelcach Opolskich

SPECJALISTA ds. ofertowania 

i kosztorysowania (K/M) - praca 

w Kolonowskiem

SPECJALISTA/SPECJALISTKA 

ds. zezwoleń - praca w Strzelcach 

Opolskich

SPECJALISTA/SPECJALISTKA 

systemów i sieci 

teleinformatycznych banku - 

praca w Strzelcach Opolskich

SPEDYTOR międzynarodowy - 

praca w Strzelcach Opolskich

REKLAMA 0011247381

AKTUALNE OFERTY  
Powiatowych Urzędów PracyPowiatowych Urzędów Pracy
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dziś odważnie podejmiesz 
decyzję, która otworzy nowe 
możliwości. Horoskop dzien-
ny zapowiada, że dostarczy 
Ci to wiele satysfakcji.   
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokojna rozmowa przynie-
sie Ci ulgę i pozwoli upo-
rządkować ważne sprawy. 
Horoskop na dziś mówi, że 
ucieszy to nie tylko Ciebie. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Nowe wiadomości poprawią 
humor i zachęcą Cię do dzia-
łania. Horoskop dzienny 
na poniedziałek wyraźnie za-
powiada udany dzień.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Horoskop dzienny wróży, że 
znajdziesz dziś chwilę na od-
poczynek, a bliska osoba 
okaże Ci szczere wsparcie 
i troskę o Twoje potrzeby.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Twoja energia przyciągnie 
ludzi, którzy pomogą Ci zre-
alizować ambitne plany. Ho-
roskop na dziś mówi, że du-
żo uda Ci się osiągnąć. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Precyzja pozwoli uniknąć 
błędu. Horoskop dzienny 
na poniedziałek wróży po-
wodzenie we wszystkim, 
za co się weźmiesz.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Nie bój się zmian, bo los szy-
kuje dla Ciebie ciekawą pro-
pozycję oraz dobre wiado-
mości. Horoskop dzienny ra-
dzi działać zdecydowanie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Silna intuicja pomoże Ci pod-
jąć trafną decyzję dotyczącą 
finansów i spraw osobistych. 
Horoskop na dziś radzi kiero-
wać się zdrowym rozsądkiem.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że krótka 
podróż lub niespodziewane 
spotkanie dostarczy Ci inspi-
racji oraz dużo radości.   

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Upór przyniesie oczekiwane 
efekty, a konsekwentne dzia-
łania zostaną zauważone. Ho-
roskop dzienny mówi, że nie-
którzy Ci tego pozazdroszczą.   
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Kreatywny pomysł pomoże 
rozwiązać problem i poprawi 
Twoje relacje z bliskimi. Horo-
skop na dziś mówi, że wieczo-
rem postanowisz to uczcić.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że drob-
ny gest życzliwości pozwo-
li Ci odzyskać spokój oraz 
wiarę w swoje możliwości. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Aktorka nie stroni od filtrów 
upiększających zdjęcia na In-
stagramie. Ostatnio efekt 
obróbki był tak radykalny, że 
część fanów dopatrzyła się 
w jej partnerze Dariuszu Ja-
kubowskim podobieństwa 
do... Robbiego Williamsa. In-
ternauci mieli więc uciechę 
w komentarzach pod foto-
grafią.

Katarzyna Skrzynecka ma 
nowego partnera 

Dużo myśli mnie nachodzi, jeśli chodzi o Eurowizję 
i chciałabym kiedyś spróbować swoich sił
Roksana Węgiel w „Fakcie”  Fot. Jakub Soboczyński 

Modelka, aktorka i osobo-
wość medialna rozstała się 
ze swym ostatnim partne-
rem – gdyńskim biznesme-
nem. Modelka potwierdziła 
to w rozmowie z „Faktem”. 
– Jestem singielką od jakie-
goś czasu i wolałabym 
o tym nie mówić, bo to jest 
dla mnie trudny temat 
– stwierdziła.

Marcela Leszczak 
jest znowu singielką

Celebrytka pojawiła się kilka 
dni temu w butiku w centrum 
stolicy. Zaprezentowała się 
we wzorzystym komplecie 
marki Alémais za około 3600 
zł. Miała torebkę od Chanel 
za 30 tys. zł, sandałki Prady 
za blisko 5 tys. zł i przeciwsło-
neczne okulary Celine, któ-
rych cena sięga 2 tys. zł. Uwa-
gę zwracał nie tylko strój ce-
lebrytki, ale również samo-
chód, którym przyjechała. By-
ło to błękitne Porsche Taycan, 
które w swoim najdroższym 
wariancie warte jest nawet 
milion złotych. 
(GZL)  Fot. Sylwia Dąbrowa

Klaudia Halejcio uwielbia 
luksusowe marki

W TELEWIZJI

Teatr Telewizji: Kanato, 
czyli wyprawa do krainy 
wierszy
TVP 1, 20:30
Teatralna wędrówka do 
krainy wierszy Jana Brze-
chwy o tajemniczej nazwie 
„Kanato” (zaczerpniętej z 
utworu poety). Ten świat 
zamieszkują barwne posta-
cie z wierszy, m.in.: Żuraw 
i Czapla, Pan Soczewka, 
Sum. Każdy bohater 
opowiada swą historię. Na 
czele grupy stoi Szefowa 
(Anna Seniuk).

Czerwona jaskółka
Polsat, 20:35
Opowieść o uwodzicielce 
„jaskółce” działającej na 
zlecenie rosyjskich służb, 
która nawiązuje romans ze 
swoim celem – agentem 
CIA. Relacja zagraża nie 
tylko kochankom, ale i mo-
carstwom, którym służą.

Jak zostać Marilyn
TVP Kultura, 22:20
Film dokumentalny przy-
bliża sylwetkę Marilyn 
Monroe, gwiazdy kina, 
ikony kultury popularnej, 
seksbomby lat 50. i 60. XX. 
Karierę robiła w czasach, 
gdy dominacja mężczyzn 
w Hollywood i przemoc 
wobec kobiet były na po-
rządku dziennym. Jak sobie
z tym radziła?

Ludzie i bogowie
TVP 2, 22:55
Warszawa, rok 1941. Sąd 
kapturowy wydaje wyrok 
na Igo Syma. Za wykonanie 
wyroku jest odpowiedzial-
ny oddział porucznika 
Leszka Zaręby i kaprala 
Tadeusza Korzeniewskiego. 

Poziomo:
 3)	 światło	hamowania,
 6)	 rytm	bicia	serca,	tętno,
 11)	 ręczne	narzędzie	górnika,
 12)	obchód	chronionego	terenu,
 13)	„…	dezerterów”,	polska	ko-
	 	media	wojenna,
 14)	frontowy	rów	obronny,
 15)	poselska	lub	szkolna,
 16)	doskonały	mówca,	orator,
 17)	zdradzony	przez	Dalilę,
 18)	Roger,	filmowy	James	Bond,
 19)	możliwość	sprzedaży	to-
	 	warów,
 21)	każda	ma	swoją	legendę,
 23)	uzda	bez	wędzidła,	ogłowie,
 26)	byk	czczony	w	starożytnym	
	 	Egipcie,
 27)	wełna	królików	lub	kóz,
 30)	cykl	sprawdzania	wiedzy	
	 	 studentów	na	uniwersytecie,
 31)	amerykański	kuzyn	świni,
 34)	twierdza	broniona	przez	
	 	wojsko	Jeremiego	Wiśnio-
	 	wieckiego,
 38)	długa	wstęga	przy	wieńcu,
 39)	„…	–	Południe”,	amerykań-
	 	 ski	serial	historyczny,
 40)	Oskar	Richard,	polski	eko-
	 	 nomista,
 41)	jaśmin	lub	czarny	bez,
 42)	typ	aparatu	fotograficznego.
 Pionowo:
 1)	 owad	zwany	szczypawką,
 2)	 duże	drzewo	parkowe,
 3)	 ród	królowej	Bony,
 4)	 futro	ze	skórek	dydelfów,
 5)	 słodka	bułeczka	drożdżowa,
 6)	 Jerzy,	wykonawca	przeboju	
	 	 „Cała	sala	śpiewa	z	nami”,
 7)	 powieść	romantyczna	Józe-

	 	 fa	Ignacego	Kraszewskiego,
 8)	 afrykański	zaklinacz	deszczu,
 9)	 późna	faza	baroku,
 16)	ciało	niebieskie	z	warkoczem,
 20)	„Dwa	…”,	festiwal	w	Kazi-
	 	mierzu	Dolnym, 
22)	pracuje	w	kotłowni,
 24)		…	Jerozolimskie	w	polskiej	
	 	 stolicy,
 25)	syberyjski	las,
 28)	„…	szaleje	w	Naprawie”,	

	 	 powieść	Jalu	Kurka,
 29)	stopień	oficerski	w	armii,
 31)	niedawno	wylęgły	ptak,
 32)	…	Wiecznych	Łowów	dla	
	 	 Indian,
 33)	…	Nadal,	hiszpański	teni-
	 	 sista,
 35)	zarost	Koziołka	Matołka,
 36)	serial	komediowy	z	podwój-
	 	 ną	rolą	Cezarego	Żaka,
 37)	część	czaszki	człowieka.
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